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9-7—2  ar e T

14.Hop3aunasit 80NicO 10 MopHOB. 3 MOpHOB
ceTicO HPONMHHE3NO. HbIHbIM MOpPHOB

HOoNbY4YUCcO HOP3HUHaac?
75
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15.\Cnaraemon
Cnaraemon| 9 71 6| 5 3| 2
Cymma 10(10/10| [10|10/10

16.3+-0= 7 O+ 3=6 O+ 6=10
8+= 9 O+ 2=9 [0+ 5= 8
6+1= 8 O+ 1=7 O+ 4= 9

17.8—0= 2 [1—2=3 10—O0= 5
7-O= 2 0—-3=3 9—O= 5
6—-0O= 2 MN—4=3 8= 5

18. Owanicd 8 nanbTo. Yenaae nacbTanico
6 nanbTo. HblHbIM NanbTO HONBLYYUCO?

19. JIyH cbOpHa Hosic KpacuTHbl 10 napTa,
a KHpacuTicO 2 napTalH eTwambiK. Hbl-
HbiM napTa HpacuTicO NyH cbOpHa?

ﬁ 20. HblHbIM TpeyroanMH'P
P 1 !
y\L |

\1 .
R R /R R R I

1Z

T 7 110
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Q0000 iLAALA Goooe
Q0000 LiAAA 2 X X2
21. (+0=10 (0+0=8 O+0O= 9
O+00=10 O+[0=8 O+0= 9
O+0=10 0+0=38 O+0O= 9
[+=10 (4=8 4= 9
22.10, 3, 7 5 4, 9 7, 4, 3
7+3=10 . . ) oo
3+7=10 ee o se oo
10—-3= 7 cee
10—7= 3 S
23. X+2=8 24+ x=7 x+8= 9 x+5=10
54+x=6 x+3=9 7+x=10 5+x= 8
24. BosanOH BOnico pya Ayaias. Hop cbi-

25.

no Hebuco 2 youHoMm BymRiOc, TO CbINOH
nowcod 5 ayai. Heivbim pya ayai sOni-
cO BosabicnoH?

Bblg 4epTéH BbiNbIH aA33biHbl 3 yve-
ThIPEXYroNIbHUHOH.

S LA A N N S O N e IO N SO I P N ] ] |

=TT
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6.

27.

28. .

29.

30.

31.

32.

33.

78

TeTpaab cynano 2 Hon., a HapaHAall
HonenxaOH poHambiH. MbiMpa cyna-
no Kapaupgawbic? HblHbIM HOMeWHaoH
TeTPajbbiC AOHTOMMbIH HapaHaallca?
MeTpoblH MyHiHO BewTam 5 Hon,
a TpamBawblH 2 HONEMKaOH eTLUaMbIH.
MbiMaa BewwTam TpamBaublH MYHIHO?
Connod 7 rop, a BOH 2 roadH coucA
NOPUCHL MbIK. HbIHbIM roA, BOHLICNO?
Muwano 10 roa, acombic 3 rogdH cbiCCH
TOMHbIH. HblHbIM rog, coublcnod?
Mara3uH0 BanucO 8 mewOx caxap, a
Kpyna OTiK MeLOKOH eTwaHblK. MbiM-
Aa Hpynaco BawucO mara3uHac?
1) BOnico 6 wxapaHpaw. BocbTicd 4
HapaHgaw. HbiHbiMa HONBYYUGCO?
2) Hopobxauch KbickucO 6 ropa Ha-
paHpaw pa 4 xapaHpaawl n630ck. Hbi-
HbiM HapaHAall HbICHUCO O6bladcco?
BraokHoT cynand 10 Hon., a nuHelHa
8 Hon. HelHbiIM HOMEHKadH NNHeWHabIC
AOHTOMHbIK 6/0KHOTCA?
Jlenand 7 rogp, a BoHbicNO 4 roga. Hel-
HbIM TOA0H JleHa NOPUCbHibIK BOHBICCA?

=






HYucnoss ll-canb 20-643.

LLLLLL LU LT T LLLL

R
-
Hac

Hecarox

1. HbiHbIM gecATOK? ,
2. x+7=10 64-x=8 - X+4=9

3. TeiBa n3676 8 kr, a kanycra 4 KUOrpamMoH
eTlamblii. Meimaa na6T6é wanyctabic?

AbiHa 13616 5 wr, a ap6y3 4 HunorpammoH
yHaMibik. Meimaa na6té ap6ysbic ?

4 7_4 96 6+2—1 822

7-5 95 5421 8—2-6
7—6 9—4 7+2—1 - 10-3-2
80 |




5. HbleIMAKyGHK 6614, PUCYHOH BbINbIH P

6. anpoa-ro OTin paabiH 10 HneTKa rorop, a Mb-
AiKbIH 6 HneTHaoH eTwambiK. HblHbIM KneTHa
rorop HbIpOBTIT HbIK psgac?

3+5*%5 7-6%6 8-6%*8—-4
5%3+5 6%7-6 8-4%8-6

8. A3oa3or n36Td 7 Kr, a KPONMK 3 HUNOrpam-
MOH eTwambiH. Mbimaa Na6T0 KPONUKLICT

9. Hypdr na6716 2 wr, a ytha 3 Kr. HblHbIM Ku-
- norpammoOH HypOr HOHHUTHbIK YTHacA?

&~

10. OTa 4epTEM BbUIbIH a433bl 3 TPEYrONbHMUK.
' I

11.10—6+4 9-3—4
10—7+4 9-2-5
10—8+5 9—4-5

I ,
‘ 6 11-1017. ' 81

e




Aeuumerp. 10 cn=1 AM
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12. OT1a oTpe3okbic 1 am 2 oM Hy3a. Yeprtur
8Ta HY3R8 OTPE3OK.

13. HepTut TpuHasuaTb cCaHTMMETpP HKy3a OTpe-
30H. HbiHbiM caTOH apeuumeTp Ja  caHTu-
MeTp? .

14, Muizan 7 gm cysaa, a ctyn 4 am cysaa. Hol-
~ HbIM JeUMMETPOH Nbi3aH BbIIbIHMbLIK CTYACA?

15. CocTaBUT 3a4a4a93 HKbIBBE3OH: BbINbIHMbIK,
NaMMbITHbIK, NACbHbLITHbIK, BEKHUTHbIK,




!
|

17.[8pa HpymoHHe3 9, HiA 4-OH yHaMbiK N63-
393cA. JI0333C ... KpYHOKOH eTwWambIK ropa-

A33CA.
]

-
—f

i

18. Pucyit 3enénon noimimed. J1636cb 2 nobim,
HiIA 1 NbIXKOH eTwamblK 3eNEHON NbiHHEe3CA.

HolHbima 3ené8H0 nbimmec?
19. Mbizand BbUbIH 8 4awHa, 3-OH yHambIK CTa-

HaHH33CH. HblHbiM CTaKaH nbi3aH BbLIac?

- 9—4%9  442%10-3
9%9—4 10-3%* 442

20.

21. HblHbIM BaroH TbiAandHbl PUCYHOK Bbinac?
HbiHbIMOT noac 60pUChHbLIK BArOHLIC? a Cbl

22. 4456 1+5-6 10—8+6 9-8+6
3+5—-6 2+5-6 10—7+6 9-5+6




Aecarokkes Eaunuuyass [lecarokkes Egunuyass

E HoiITwoém unucnoss rumoémocs Tabnuuyassac?
M yucno, KOoaawiH 1 aec. pa 8 ea.

23. Mbitt mbiv4and 6Guig, undpabic 4MCN023ac:
15, 13, 18, 11, 10, 20. ‘

24. MepanT nonockascod aeunmeTppesdu ga caH-
TUMETPPEe30H U IOOM 4YUCNOICO rUM.

o

25. Hblk ¢aT0p HycTick 6kTicd 10 wr aroa. OTik
HYCT Bbllicb Aréaco OHTicO 6 Hr. Mbimga

- AroAcO OKTICO MOAIK HYCT BblNiCh?

26. CagbiH OKTICO 9 Hr caTdp, aTa 2 Kunorpam-

MOH YyHamblK manuHaca. HblHbiM HWnorpamm
mManuHaco OHKTicO capac?

21. 149-7  10-9+8 247— 9  3+7—4
10-2-7  9-7+8  4+6-10 4453

s




28.

29.

30.

k]

33.

34.

35.

F00E00E0E0E0E

31.

Hep coTwodm Tabnuua aa
T C3THO 3HO 4MCNoaco:
19, 11, 10, 20, 12
blkaoT 1 BoINO COTWOM
yucnoaa: 10,13, 15,17, 19.
Y4yoTCbOT 1 BHINO CATWOM
yucnoas: 19, 18, 16, 14,11,

HbiTwom 4ucnoas aby rmHomMoCs:

(YcTHOn.) 1) Aa33bl cymma 3 Aa 4 4MCnoa3-
nicb. JTO CyMMacO HMHT 4UCNO 10-ics.

2) 8-icb 4uHT 1 aa 6 yucnoasnico cymma.

1) Honandx Bonico 6 KHura.HymaH nyHac cbino
Ho3bHaNicé 2wd 4 Huura. HbiHbiM  HHUra
noncd Honabicnou?

2) Honandu 10 kuura. 2-6 cia ceTic &pThIC-
no. HeiHbiM KHUra Konb44ucod Honsanow?

Anéwand 5 rog, cia 2 rogdH ToMHbIK Ta-
HacA. HeoHbim rog- TauabIicno ?

x16=10  T+x=9  S5+x=10  x+O=4

85




36. 10-icb 4MHT 2 ga D 4yucnoa3nicb Cymma.

10—(2+5)
37.4 abIHO coAThl 8 Aa 3 4UCN033NICL PA3HOCTD.
4+ (8-3) |
38 6+(3+1)  8-(3+2) (5+5)-2
9—(8-6) 8+(6—4) (9-7)+8

39. HoHEkKe3 cynanduel 9 py6, Hia 4 py66H ao-
HamMbIKOCL gaabca. Memmpa cynand aagbbic?
40. Jlamna G6epnes cynandub 2 py6, a nAmMnass3
3 py6oH yHambik. CysTOT BONPOC, peLuanT.

41.Jlbimubn HocTiom cynand 8 py6, a wanka 3
py6. MbiMaadH HOCTIOM A0OHAMbIK LWanKaca?

42.HepTuT 912 Hy38 OTpe3oKHE3: 9 cm, 2 am, 1 am,
4 cm. CpasHUT OTPEe30HKECO; YUCNoaCo.

43. 12-+1 16+1 15—-1 11+ 17-0
18—-1 = 20-1 19-+1 13—1 16+0

86




4. 104 2—12 3410=13
12— 2—10 13-10=0]
12-10= 2 13— 3—(

45, J1bHHOM nporynka Beind neticd 10 Hbno4Ka,
a 30HO4YHad3 4 mMopTOH yHawbiK. HbiHbIM 30-
HOYHA neTicO nporynxa Bbinac?

46. HaTox BbInbiH bicnacucd 7 3oHo4xa. His BO-
nicd 2 mopTOH eTwambIK Hbl104Kaa3cA. Hubi-
HbIM HblIOYHA BONICO HaTOK BbiNac?

L ees

47.10+ 6 8+10 14—4 15—10 2+10
16—10 18— 8 17-7 19—10 5+10

48. 1) YepTuT HbiH OTPe30OH: nepsdubic 12 cm
Hy38, mOgiHbic 1 am 4 cm Ky3s.
2) Cpasuut oTpe3orHe3. CpaBHuT 4UCNO093:
12 cm ga 1 am 4 cwm.

49. (1046)—1 10— (4+3) (11—1)+9
(104-6)+1 10+ (4-+3) (11-1)=9
87



6| 3||o]|4] | 1| 7|l 1|8l 2{0]f

Orik 3nHaxka umcnoss. Kbik 3HAka 4Yucnoas.

50. Orik CTPOYHAO ruM OTiH 3HaAHA 4MCANOI3, a

51,

52.
53.

54.

55.

56. Hep caTwiom deptém: —

88

MOAIK CTPOYHAO — KblK 3HaAKa 4YUCNOI3:

15, 20, 7, 17, 2, 13, 1, 9, 10, 6.

1) BananoH 6 3Ha4oK, a JleHanoH 2 3Ha4o-
HOH eTwambiK. HbiHbim 3Ha4oH JleHabiCnoH P
2) Bauanon 6 3Hau4ok, a JleHanou 4 3Ha4oH.
HbinbiM 3Ha4YoK Bananon ga Jlenan6n 6Tnasin ?

x+7=17  10+x=14  x+9=19  x+1=16
Cpasuut: 10 M 12, 15 cm n 12 cm, 1 am n 1 om.

1) 15-uch uuHT 7 ga 3 4ucn093NiCH CymMa.

2) 4 apivd coathl 16 pa 10 yucnoaanicw
pPa3HOCTb.

8+ (6+4) 19-(1+8)

7+(15-5) - 16—(6-0)




7 ’ . - T TN T IO R

2 pencrtsevMed 3agava’3.

57. OTiK Hopo6HabiH 6 HapaHaaw, a MOAIHbIH 2
HapaHaawoH eTwambiH. HbliHbIM  Kapanaaw
6b1A0CHIC HbIH HOpOGKaac?

2-GH eTwaMmbiK y

AR

58. HaTanOH 7 KHWra AmalMbiH, a nanKabiH 5-0H
eTwambii. HoiHbim kHura Hatan6x 6b1406cbIC?

: E\7KH.

5

59. M 6 OTiK 3HaKa yncno. Bbig YMCNOCO biM-
y - p0T 10 Boind. OTBeTTICO rUM.

e /

60. 10+7=17 10+ 2=0 104+ 9=0O 13+ 1=0
17=10+7 =10+2 [O=10+9 ([O=13+1

5-6H eTWaMbIK
——

89
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61. SoHOYHa HEOWC KHMHOO 3 6uneT, a HbINOYKA
1 6uneTon yHambiK. HbiHbiM 6uneT 6bia0CcCO
HIA Hebucod?

62. SanbiH nNepBOM pAablH nykanicd 7 mopT, a
MOAIHbIH 3 MOPTOH yHambiK. HblHbIM MOPT
nyKanicd nepsdi u moain pagac dTnabinH?

63. 6+(3+7) 104-(8—6) (2+8)+9

(3+7)—6 10—(8—6) (2+8)-9
64. '
Chnaraemon | 10 10 10 10 10 10
Cnaraemon | 9 7! 6| 5 3 2!

Cymma | | 18 17 | 15/ 14

65. Y 19% 1=20 10=14 % 4 13 % 1—15 * 1
, 17 % 7=10 12=10 % 2 18 * 1=16 * 1

L & ]

Y -




1 aec. — Aac ega. 6 nec. —LeCcTbAECAT ea.
2 pec. — ABaAUaTb ea. 7 nec. —ceMbaecAaT ea.
3 pec. —TpuAaUaTh ea. 8 aec. —BoceMbaecAT ea.

4 pec. —copok ea. 9 Aec. —aeeaHoCTO eA.
5 pec. —natbaecaT es. 10 gec. —cTo ea.
66. 5 nec.+1 pec. 8 nec.—5 pec. 17-7-7
4 nec.—2 pec. 6 pnec.+3 gec. 2+8+5

67. Muwa opad NoKTICO 6 30HOYHA, a HbINOYKAI3
2.-6H eTwambliK. HbiHbiM rocs Muwabicnon?

68. CocTaBuT 3ajada:

3 pyb 2 py66H poHambIK
| | 91



69. BucbTas, KbiHbiM KYOWHK Oblh, PUCYHOH BbiNbiH,
HbibiMm paecAaToR aa egunuuya 6big 4ucnoac?

— AEdANEAG
ilfiiiNAEN SeNeaneNEs
SiNENSS ANAeeEeNEy

70. Bucbras 4ucno, KéAabiH:

1nec.6en.| 2pec.8ea.| [9aec.2ea.||9nec.9ea.

71. Cawa Bawnc 6 mopkos, a Ons 4 MOpHOB.
8 MopHKoB Hif ceTicd Kponuxkesnd. HbiHbiM
~ MOPHOB HONbY4UCOH?
72. Cepéma syHabiwtic 5 rops ¢namor asa 3
3eneéHon pnamon. 6 dnamoK cia cetic connd.
HolHbim dnamon Konbuyncod CepémandH?

73. 19—(2+7) (15-5)+4 - (12—-10)4-0
(6+4)+4 - 104+(17-10) (10+6)-0
74. 10+4+-x=15 x+3=13 x+6=9

75. | @t 2cu* 2 amM 1AM*1CM.
,. f 2aMm*15 cm 10 cM * 1 am

92
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MeTp. \ ' - 1m=10 am

76. 1) MeTpdn mepant 2 m, 4 m, 5 m Hy3a wWHyp.

11.

78.

79.

80.

2) MeTpOH mepanT Ky38CO Aa nacbTacd Knacc-
NiCb, KNACCHOM JOCHanich, nacbTacod bi66C-
NiCb, OLWbIHNICH.

Momym 15 m BbinbiHA, @ TONOAL 10 M BbINBIHA.
MbimaadH TOMOMbLIC NAMMbITHBIK MOMYMCA?
Hapangaw 15 cm ky3s. Cia 1 cantumeTpoH
Hy3bHbIK py4yHaca. Mblit Ky3s pyuHabiC?
Tpya ypox BbIIO Yensaab BAWMCO NPOBONOKA:
OT HyYCOHbIC 7 M Hy3a, MOabic 3 M Kyas.
Urpywkaas Hepukd Bua3nucd 8 m. HbiHbim
METP NMPOBOJIOKAbLIC KONbY4YUCT

19-0= 9 15-0=14 10+(3+6)
19-0-18 15-0=10 (13-3)+7
19+0=20 15-0= 5 (9-5)+10
19-0=10 15+0=16 6+(12-2)

93




81.

82.

83.

84.

85.

86.

CocTaBuUT pa pewanT 3aja4a’s3:

Boni 8 m BoniSmpapa3m
By3anicd 6 m Bysanicd 6 m
Honbuuue ? Honb4yuc 7

OTiK rOHbIH 7 M TKaHb, a MOLiKbIH 3 MeTpOH
yHamblK. HblHbIM METp THaHbbLIC HblK tOHAC?

E@ 8am4cm*10 am 8am*1mM
e 2aMm 8cm* 30 cmM

8cm *1 cM

YepTuT HbiK OTpe30ok: nepsdibic 12 Ccm Hy3R,
Cif 1 CaHTUMETPOH JAHEHbITHLIK MOAIKbICCA.
Mbiit Ky3st MOAIK OTPE3OKbIC?

9-7 347 104 8 13— 3+ 9
- 65 9-5 16— 6 44+10— 1
- 7-5 248 7+10 15— 1-10
x+7=17 x+8=10 10+x=19

94

JR———




87. JleiaabOT TabnuuabiH
| YUCNOI3; MbiH MbiY4a-
; N0 4UCNOIC MMHOMbIH
; undpa 77 uugpa 27
| uugpa O?
[ 88. HoulHbIM eanHuua nep-
; BOM Aa mMOAiK pa3ps-
, AICb 3HA YUCAOI3bIH:
377 297 927 11? 507

89.

90. 1) OTik KOp3uHabiH
10 Hr a6nokKkes, a
MOAiHbiH 4 HuAO-
FPaMMOH ETLIAMbIK.
Mbimpaa sa6noHkec
mMOaiKk Kop3uHaac?

Aecatokkes| EgnuHuyass

Il paspsaaice|| paspaaice
elHHHLa33 | efHHHULad3

NN N
OQONN

Yy  16*60
S
o

4 nec. 7 epn. * 47
9 nec. 1 en.*19

2) OTik HOp3uHabIH
10 ur a6nouHes, a
MOAiKbIH 4 HWNO-
rPaMMOH eTLambIK,
Mbimpga a6noHKec
KbiK KOp3uHaac?

91. (14—4)—7 (1+7)+10 o (11-1)-6

A ”
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92,

93.

94.

95.

96.

97.
98.

HbiHbiM eauHuua nepsdn aa MOAIK pa3paaichk
6blg CEeTOM YUCNObIH: .

80, 18, 19, 90, 69, 70, 53, 357
Hucno cto rumonsl ciaa: 100. Mein Mbiu4ano
3Ta 4YncnobiH Obla uugpanic?

1) Tww 4ucno, wépavin 2 aec. pa 9 ea.,
O nec. pa 2 en.

2) T 4ucno, kopsa 1 BbLING bIAMBITHLIK
49-cq, 1 BbIG y4OoTHBbIK 90-CA.

Orix 6aHHab|H 3 n coK, a mOAiKbIH | nm‘pou -
eTwambiH. HblHbIM NUTP COKbIC MOAIK 6aH-
Kaac? Bew Bonpoccod cigs, menbbl 3asava-
biC PELWAanHTCUC HbiK AEWCTBUEOH.

Hahe3 nonaa oxkTabpé&HoxKes 3anTicd 6 Kr
pabuia aa 4 Hr nMna HKOA43bIC. 10B CbOpHa
HiA BepAicd Hanecnod 9O ur BepaaccO. HblHbIM
HUAOFpaMM BepAachbiC HONbY4YUCT?

;'9 I8 2.2 %,’\'%L,

3 amM 5 cM=0] cM 29 cM=[] aM (I M

(10+4)—1  10—(5+3) (5+5)—10 9+(5—4)
(10—4)+1  10+(5-3) (5-5)+10 9—(5+4)

9%



e —————— ] AM1= 10 cM

0o 81 82 85 84 85 86 87 88 89 o3)

0 61 62 63 64 65 56 67 58 69 o) im =10 am
~ | | t ! . i | 4 ;” \

00 41 42 43 43 45 4 47 db 43 e

6o 21 22 23 24 25 26 21 28 29 °J 1M =100 cm
\‘ - '

o ' 2 5 4 5 5 1 3 9l

99. Yeprturicm, 1 am 1 am 1 cm HYy3A OTPE30KKe3.

100.

101.
102,

2441 43—1  29+1 8941 5941
37-1  84+1  30-1  90—1  99+1

x+1=63 14+x=76 - x+1=4

HopmywHa abivbiH BOnicO 10 woub. Hop Hbl

AbIHO n363UCO IWO HbLIHBIMKO HOPbIMKAaW, TO

103.

104.

7 T-1017. l |

6bla0Ccbic noncd 16 Han. HbiHbiM HOpbIMHaWM
na63ucO HOpMyuwHa AblHAC?

Hopmywka awbivbiH 8Onico 10 pya ayai, a qou-
Homme3 2 AyAiOH eTwambiH. HbHbiM  ayai
6bla0CLIC BONICO HOpMyWwHa AbIHAC?

— @ 5aM* 1M 3am*28cm
BB - 1M *¥15¢cm 3 am* 35 cmM
| e |
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105. 20+ 2=22 - 5420=25

106,

107.

108.

109.

22-20=[] - O0-0=0
404+3 24-20 39— 9 10+7 - 7+60
57-7 50+ 5 6+70 45-5 96-90

Mk 5 OTiKk 3HaKa Aa 6 KblK 3HAKA 4YUCNO.
Bbia 4Mcnocd bIMAOT eanHnua BbING.

30HO4Ha33 HEpUCD 5 EnoqHOH MrPYWHa, U Hbl-
JIO4YHAd3 ToMO O. Enxa BbinG SwoTicd Hu 7 wr-

pywHa. HblHbiMa HONLYYMCO OWOTHBLIP

Enxa Boiibin coTtuncd 10 3enéudin namnouxa,
a ropaoce 5 namnoyxkadH etwambiK. HblHbIM
namnoyHa 6u140CHLIC COTHMCO &nKa BbIACT

Bew Bonpoccd cia3, mea6bl 3agauabic pe-

 WAWTCHUC OTIK AEenCTBHEOH.

110.

3anHumarenbHoO#
pamMKass.

98




A2 E &6 6 7 6 @

10] (20] [30] [40] [50] [60] [70] [80] [90] -
30]+[6]=[3[] 36=30+6

111. O6pa3ey, CLOPTi 4MCNOICO BEH CyMMaloH:

28=20+8 15=0+0O0 32=+0O 96=0+0
43=40+3 84=+[ S6=+0O 65=+0O

- 112, 20+-6 9430 87— 7 58—50 60+ 8

50+3 2490 44-40 75— 5  36-30

113. Jlbigab6T uucnoss: 4, 8, 44, 88, 48, 84.
HoiTwom Kbk unudpa naHTacucd 4ucnoasac?

114.YepTuT HbiK OTpe3ok: nepsdibic 10 Cm Ky3A, -
CiA 3 CaHTUMETPOH AMEHbITHbLIK MOAIHbICCH.
Muiit Ky3a MOAIK OTPE30KbICT

115. 6 BendTUMCHL NOCLOTICO WHONabiH énKa. Choi-
60pbiH NOKTICO 3w 4 BENOTUMCH, a 2 MYHICO.
HbiHbIM MOPT NOHAICO NnOCLOTHLI EnKacod?

116. HepTém BbINbIH aA33bl 4

TPEyroNbHuUH.,

117. 70+ 8-70  100— 1-9
5+60— 5 - 54-50+6
59+ 1-60 42—-40-2




BononHurensHon ynpaxHeHH&ss.
1. HbiHbiM HU3b GblA PUCYHOH BbINLIH?

9@@0@@@’@ ¢4 ooo000008®

‘@ | OOOO@GOOC

Q;fw-" LAY TY Y VY YV Y
- . 000®- - - . . .

2. MepsanT oTpe3onreco. JIoOm yucnoacd cpae-

HAT,
“
e
Cnaraemsn (10 /1010110 10 |10 {10 |10

Cnaraemon | 2| 3| 4|5/ 6| 7|89

4 18+ 1  18-1 10+ 7 14— 4 16+ 0
16— 1 19—-1  5+10 = 17-10  13—13
1417 20—1  9+10 18- 8 12— 0

5. 19—10—1 17-1—10 - 6+10—1
- 18—10+1 14+1-10 5+10+1
6. 15—(4+1) 6+( 7+ 3) (20-1)— 9
(14—4)+9 7+(13— 3) (16+1)—10
10+(2-+6) 2+(18—10) (12—2)-10
100

x4




7.

Bbig YepTEM BbINbIH a433bl 3 TPeyroNbHUKOH.,

L1 1 O

10.

11.

12.

et -
1) 17*16+1 14+ 1% 16— 1
17 %18—1 13— 3*13_ 1
17%10+7 19-10*18-10

@

2) 1aM3cm*12cm 1aM9cM*2am

1Scm*1 am 5¢cmM 1aMm1cMm*12 cmM
Ymenbwaemon |20 |18 116 |14 112 10| 8 6|

Boiuntaemon 119101111111

Pa3HocTb

Xo3aMKa He6uc | AECATOK HONbLTTE3 U 3W0 D
HONbTb. HbiHLIM KONBbTL 6bIAOCCO HEOUC GIA?
Meizan Bbinicb AewypHOn nepso 6ocbric 10
TeTpaAb, a cbi6OpbiH 6 TeTpasb. HblHbIM TET-
pagb 6bia0CCO 60CHTIC AeHypHOHBIC?

‘OTik 60uKablH Honbuyuuc 10 n kepocuH, a
MOaiKbiH 7 N. HbiHbIM IMTP KEPOCHHBIC HOJbY-
YMC KblK 604Haac?
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13. Mepsdn Honxos Hebuc 10 Bunw TpawnTOp, a
MOAIK HONX03 3 TpaHTOpOH yHambiK. HbiHbiM
BUNb TPAKTOP HEGUC MOAIH KOAXO3bIC?

PS8 rS il rlrird v

14. LLikona cTpouTiHd yamanicd 12 rpy3osuk, a
MarasuH CTPOMUTIKO 2 rpy30BUHOH ETLIAMBIH.

Huinbim rpy3oBuk yamanicé maraamncd ctpo-
UTIKO? |

15. 70+ 2 48-40 704+ 6 62+1  100—1
5430 52— 2 76— 6  39+1 70—1

60+ 1 39-30 76—70 9941 50—1
80+ 4 83—3“ 6470 77+1 90-—1.

16. x+5= 8  10+-x=18 x+1=19
9+x=10 44 x—=14 7+x=10

17. TATHWuad marasuneiH By3anicd 10 Tenesn3op,
9Ta 4 Tenesn30pOH eTwambIK, Hemenn cy660-
Ta0. Huivbim Tenesusop Bysanico cy66otaac?

18. lNepBOi noeaabiH 16 BaroH, ata 6 BaroHOH
yHamblK, Hewenu MOAIK noe3abiH. HbiHbiM
BaroH moaik noesgac?
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19. Muas HepHybiH 9 aTam, sta
8 3TamOH yHaMbIK, Hemenu
opAaya HepHybiH, HbiHbiM aTam
opA4a wepHyac?

20. 60cM=[]am 65cMm=1aMIcM
90cM=am 92cM=1aMIcM

21.50+0=57 94—00=90 "II :

70+0=75  83—[=80
£2-0O= 2 34— 4

3 Ed 1 I

. =
: i
E' 4

22. [lekaGpbbiH BONICO 15 muya nyH, aTa 1 ny-
HOH eTwWwambiK HbimOpa NYHHI3CA. HbiHbIM
HbiMOpa nyH BOnicd pexabpac?

- 23. |Cnaraemo# |20 20 20 20 (20
Cnaraemom 8 6| 5| 4| 2
Cymna (27 |26 | 124 |23 |22 |21

60+ 5% 60 96— 6% 90
2 >, 4170%47 4840 * 80
) [ J , ‘
25.(27-20)+50  (26—6)—1 8+(36—6)
30+ (45— 40) (88—8)—1 2+(79-9)
(64—60)+70 (94—4)—1 5—(25-20)
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26.

21.

28.

29.

30.

MoyTanboH HoBHUC 8 nucebmo aa 18 rasera.
HoiHbim raseTtadH yHamblK NUCLMOI3CH HOB-
AUC MOYTaNbOHLIC?

30Ho4Ka HEeGUC NuHenKa aa HKapawpail. Jlu-
HeWKa cynand S Kon., a Kapangaw 3 HKonew-
HaOH eTwambiH. MbiMaa BeWTIC 30HO4YKALIC?

I pywaa3dH awmnk nabto 9 Kr, a AGNOKKe3OH
AWKUK n36T6 | KMnorpaMmOH yHambiK. HbiHbiM
KUnorpamm nd6TOHbLI OTnablH rpylwiass3oH Aa
RONOKKE3OH ALMKKEC? :

Heaapart syHabiuT 4 TPEYroNbHUK BbINO, KblA3
MblY4andma pPUCYHOH BbUIbIH. OHa Tpeyronb-
HUKHESICL HEP OTiH bIAMbLIT TPEYrONbHUH.

3agaqa ycnoeue AbiHO cyBTOTBONpoc. PeluaiT:

1) Mnatbed MyHic 3 M THaHb, a uocpraol
MeTpOH EeTLUaMbIH.

2) 3oHouHand He6Mcd HocTIoM pga O6OTHH-

104

Hu33. BoTuHKNA3 cynanicd 7 py6, a KOCTIOM
3 pyboH AOHAMbIK.
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31, CocTaBuT fa pewanT 3a4a4adas:

C'ynanicé 7 na2 ﬂyuanic'o 4 pa 3
Mynicd 3 Nabanco 7
Honb4y4uncod ? Honb4yunuco ?

32. JlimOH opcicO 4 30HO4Ka. Hbl AbIHO NOKTI-
c6 awd 3 30oHouHa. CbiGOpbiH 5 30HO4HA
MyHiCO- ropTaHbiC. HblHbIM 30HO4YHA KONbY4K-

CO OpCHbl NbIMHACT
33. LWkonbHOM cTOnOBOMLIH BOMIcO 10 nbi3aH.

CyBT6TicO 3Wwd 6 BMAb NbI3aH, a OTIKO BaMO
neTkoTicO. HbiHbIM NbI3aH NOUCH?

34. Nepson HEPHYbIH 10 KBapTupa, a MOAiIHbIH
-4 wBapTupadH eTwambiK. HblHbIM KBapTHpa

HbiK HepHyac?

35. Hoia3 3Ha  HbIK 6aHHaoH
MepanuTHbl 7 N Ba?
36. Hbi3 9Ha KblK MMPUOH Ow- 5 3
n n

neiHbl 3 Kr Kpyna?

37. Baon 6anxa nabtd 12 Hr.
Hepocunou caTwom mo Gan-
Ha—10 ur. HblHbIM HUnoO-
rpaMmmOoH HepocuH OaHKa
HOHHUTHbIK Ba 6aHKacA?

¥
3,
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Conrém aa YMHTOM.

40+20 | 50—30 | -
40+20=0] 50—30-0]
4 pec.+2 pec.=6 pec. 5 nec.—3 pec.=2 pec.
404+-20=60 50—30=20

118. 60+10 40-10 10460 57—7 40+ 9+1
50+30 60-20 80-70 20+8 68—60—1
70+20 50—-40 40+50 14-10  30+4 +1
30+30 90-70 20-10. 9+30 23-3 -20

119. Hba3 nosLd catTwdm MOHeTas3dH
BewTbiHl 50 Kon.? 60 won.?
70 kon.? 80 kon.?

120. HoiHbiM caHTHMETPOH MOAiK OTPE30H KY3bMBIK nepedi-
ca?

121. Nyw cedpHa manap kpacuric 10 napTa, a CbiNOH YyYEHHK
4 naptadH eTwarbiK. HulHbIM napta 6biadccd Hia Kpa-
® - cuticé nyH cbdpHa?

122.

518 =1{50|+ 18

HYucno 58 semncd pA3PARHON cnaraemoites cymmadH. |

123. Bem paspapHoi cnaraemoies CymmalOH CaTWwoM YHCNoI3:
356, 42, 56, 81, 93, 74, 12, 43, 67, 82.
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124. 60420 100—30 40+40 100—80 30-30

125.

126.

70420 90—30 40450 100—-70 70—-70
804-20 80—30 40460 100—-60 90—90

CpasHHUT pesynbTarraco.

Hoin3 316 moHeTacd semHbl 10 xon.
pa 20 Kon. moHeTa’38H?

MuiidH OTHOAbLOCHL U HEeOTHOALOCL 3apava’s:
1) Nuoneppes caputicé 30 nuna, a pay66e3 10 nydH
yHambiKk nunaaacA. HolHoiv ay6 caputicd nuoHeppec?

2) Muoneppes caputicé 30 nuna, a Ay66e3 10 nydH '
yHamblk nunassca. HoiHbim auna aa ay6 6uindccd capw-
Tic6 nnoHeppec?

N.—30 ny N.—30 ny
A. 210 nydH yHambIK ' A. ?10 nydH yHamblK
HoiHbiM gy67? HobiHeiM Ny 6b186cCo?

127.

128.

MbIAGH ‘6TKOAb U HEBTHOAbL 3afayv4a3cnOH peLeHHEDLIC?

boukabiH B6ni 30 Begpa Ba. H6p c3Tud HHMCHLTICO 3WH
KbiHbIMKO Beapa, 604yKkabiH Babic nouc 45 sepgpa. HolHbiM
BeApa BacO KHUCbTICH?

(30+10)+40  60+9  30-1  26-20 30470
(20+60)-30 722 2941  17-10 100—30
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Cymma abiHO 4MCNO COARTOM.

(4+3)+2

(4+3)+2 | = 4+(3+2)

129. Pewaitt wynm cnoco6oH:
(6+1)+3 2+3)+1 (5+3)+2

108
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130.

131.

132,

133.

134,

135.

136.

137.

138.

LLikonbHd#H capakbiv BONicd 40 nyoBd# 3uip; HiA BENiCH
10 3bip6H yHarbik KOpTOBOHE3CA. HbiHLIM KEPTOBSH 3LIP
BOnicd capanc?

MusH KnaccbiH 40 BeNdTYUMCHL LICNACLOHHI NbIHaa30H,
a 30 — KOHEKKEe30H. HblHLIMOH yHaMbiK MHAH KNacCbiH
bICNacbOHbl NbIHA33HAC. HEMEeNH KOHEHHe3Hac?

8 M=[] AM 50 cM=[1] am 8 aM=[] cM
7 m=[1cmM 90 aM=[1M _ 20 cv= am

60440 10+10+10 60—20+10 76— 6+20
90-50 90—30-30 70+30-90 89+ 1-70
30+70 20+20+20 100—60+-20 54-50+ 6

Pewant 6uigKkonb cnocob6e3dH:
(3+2)+1 - (5+1)+4 (6+2)+1

LLikonbHOH orpagaucb A3umnanicd nbim 5 30HOYKa, Hbl-
nd ovcaBHbl NOKTICO 3WO 3 30HO4YKHA, a CbI6GOpPLIH 3Wd
2 HblnoyKa. HolHbIM BendTYHCL GbIfGCHIC MOHAICO A3HUM-
NABHbBl WKONLHOK orpagancb nbimMcd?

BotuHknas cynanéwbl 10 py6, a tanoukass 7 py6oH
BOHTOMMbIKOCE. MbiMaa Hifs cynandHbl 6TnabiH?

P

yMeHbLuaeMOH 80, Bbiuntaemdi 30. Agsabl pasHOCTs.

60—20 * 60—10 70+10 % 10+70
60+20 * 60+10 90—60 * 70—60

139.40450-70 90—70+80 14— 4+9  70—1— 9

50_40+90  30+30+30 75— 548  69+1—50

80-70+20 40-20-20  36-30+4  86—1—80
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Mpamon (secvxuit) yron.

SHa yronnac npamdnden. BHa He NpPAMBHECH

140. Ap33b npamodH yronnaa.

141, PewaklT MEAKOKHHT CNOCOBBH: '
(8+6)+2 (9+7)+3 (20+6)+3 (40+8)+20

142, buig 4ucnocd Bew pa3pARHOA cnaraemGHe3s CymmadH:
87, 51, 14, 29, 95, 59.

143. . Graraemsn 101 20 40| 50| | 4080
Cnaraeméi 80 60| 30 30
Cymma 90 | 90 80 1100 60 | 80

-

144. MontépndéH BONi Kbk TOp nposonoka: 40 M pa 60 m.
Ny cbbpHa cis sugsnc 90 M. HuiHbiM MeTp npoBonoka-
bIC KONbYYHC MOHTEPLICNEH?

145. Yeptut Kbk oTpesox: 1) 6Toic 10 cm Hy3R, MOALIC 2 caH-
TUMETPOH AMEeHbITHBbIK, 2) nepsdibic 6 cm Kyss, cia
2 caHTUMeTPOH AMEeHbLITKBIK MOAIKbICCA.

110 -
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146. 70—30—1 90-70+8  78-70  96-96
10+60+5  45-40+20 89+1  78+0
80—20—1 60—50+9 6+50 = 35-0

147. Hups wyckdHu aHa durypasc? Apaasl npamdi yronnas.

148. Bup uucnocd Bem paspapHOH cnaraemdres cymmadH:
35, 16 27, 42, 81, 73.

149. Pewait npumeppecd MepHOKHHT CNOCOGGH:
(30+6)+4 (50+7)+20 (3+9)+7 (10+2)+60

150, 1) Hapa pewaiitic 10 npumep, cia pewanTtic 2 npumepoH
yHambik Bepacsa. HuHeiM npumep peuwaintic Bepabic?

2) Hapa pewaittic 10 npumep, a Bonoga 12 npumep.

HuiHeiM npumepSH Bonopgsbic pewadTic yHambik Haps-

ca? ' :
151. Cocrasur 3agaua aa pewanT Ciié:

30 xon. ?

40 KonenKadH pOHaMbIK

152. 80—70+ 9 18—10+2 504-40—1 27-20
69— 9+40 16— 6+8 90-70—1  39-39
e 30+50+ 6 19+ 1+5 =~ 10+80+3 69+ 1

11
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34+20| 34+2

0000000000

. R L i RIS

34+20= (30-+4) +20=(30+20) + 4=54
34+2=(30+4)+2=30+(4+2)=36

153.

PewalT 06LACHEHHESH:

- 65+30  65+3 65+10  16+2

154,

155.

156.

157.
158.

112

47+20  56+30 17+2 28+30 47+50
47+2 56+3 42+40 15+4 3246

Muivaa nabricé yemopaH pa CyMHa OTnabiH?

‘MusH KepkybiH ondHbl 70 mopT, 20 MOPTSH eTWaMbIK

OpAYa KEPHYLIHCA. HbiHbiM MOPT ONGHLI OpAHa KEPHYbLIH?

x+40=70 50+ x=>56 x+8=8

488 80—1 37-30+50  10+10+10+10

52-50 - 79+1 90—1-80 20+20+20+20

30+8 - 601 40+ 6+1 30—-10-—-10—-10

-




159. JlbiaAbbl MEAKOKHHT CNoco6oH:

(70+8)+2 (20+7)+3 - (40+5)}5

160. Pewant o6bvRCHEHREDH:

56+4 3248 65+5

161.67430 38+ 2 24+ 6 16+ 4
67+ 3 38420 24460 15450

162. HonxoswiH BGnicé 8 TtpakTtOop. Hebncd 3wo "2 sunb

TpakTop, a 1 TpaKkTop ceTticé wKronand. HblHbiM TpaKTOp
NOHCH Konxoaac?

163. l'apamncn, myHicé 10 rpysosdi aa 5 nerkosdi mawuHa.
HbiHbIM MalwWHa 6bASCHIC MYHICO rapamuce?

164. CocrtaBuT aa pewanT npHmeppes:

Ywenuwaewdh  [100] 80 | 35 |27 |20 [18 12 | 0
BhiunTaemd# 70/50130(20] 1] 1010

165. 1) 56+ 2 85+5 21+ 9 76+ 4 62+30
| 43+40  66+30 78+ 2 37450 94+ 6
© 2) 38-30+40 27+ 3-20 L
67+ 3— 1 45+50— 1

144 4-10 20— 1+30

166. HepTém BbLiNbIH ap33bl
@ Kyum nmpAamMGH yron. _

rrr T T T
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Cymmance 4ncno YUHTOM.

(4+3)-2

-~
=N
+
W

T
N

]
T
[
it
1%, |

R -
A ”

(4+ 3)_i

44+1 =§

167. Pewait Kyum cnocobéH:

(421 (6432 (4+5)-3

B
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168.

169.

170.

171.

172.

173.

174,

175.

176.

LUKkonbHOH Gydetd Baincsd pucdH B0 nUpOMOK, a AHGH
10 nupOmoKOH eTwamblk. HbiHbIM NHPBMOK pHUCHAC Aa
ArHac BaMncd 6yderic 6uigdccsd?

Boundé 12 roa, a coind 10 rog. HolHbiM ropdH BOH
NOpUCbHbIK coHcA? HblHbIM roadH COM TOMMbIK BOHCA?

Cawandé 7 roa, cia 3 roadH NBpHCLKLIK conbiccA. HbiHbIM
rop coubicnd?

18+ 1 484+ 2 57+ 3 87—80 934 5-90
1418 48420 57430 36— 6 244+30—- 4
1439 48140 82+10 4540 56+ 4—-30
1456 48450 3644 94— 4 16+4+-20— 6

Ap33bl NpAMOH
yronnaas.

Pewait npumeppe3 KyuMM CMocOOSH:

(50+40)—30 (40+20)—10  (30+60)—20
Awmk na6Td 2 Kr, a CbiblH AGNOKKe3 n36TOHLI 18 Kuno-
rpaMMOH  yHaMblKk AWKKCA. HblHbIM  Kunorpamm na6To
AGNOKKE36H AWMKLIC?

YpasHeHHé cbOpTi cocTaBHT 3apava: x=16+4

HaptuHa cbopri
COCTaBHUT 3apauva
Aa peljanT CiHO:
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177.

178.

179.

180,

181.

182.

183.

184.

y 30%30-1 46+ 3 * 46+ 4
@ 30%3045  90—10% 9020
{ .

12+ 3 58420 63—60+24 5454545
3+12 36+60 85—-80+15 20+5+5+5
5+14 494+ 7 30+ 4+50 354-5+5+5
2+35 26+40 704+ 2420 30454545

MepsiiT 0TpesoKcd.

YepTut 3 CaHTHMOTPOH AMEHLITHbLIK OTPESOK.

Nuipabbl MEAKOKHHT CNOCO66H: ‘
(20+4)-3  (80+7)-20  (70+9)—8  (5+3)-6

Hoik 6aHkabiH 9 Kr ma, a 6tac aHa GaHKaasicb 3 Hr.
HoiHbiM KMnorpamm mabic mM3aik 6aHKaac?

Hoik paboudit cysTdTicd pamassd crexknoas. Otwcnd Hul
HONaciCb KONLYYHC CyBTOTHH cTeknoacd 30 pawmad,
a moabicnd 10 pamadH etwambiK. HolHbiM pamad KonbY-
YAC CYBTOTHLI CTEHNO3CO KblKHaH paboudibicnd?
TetpapbbiH 4epTHUT NPAMOGH yron.

- 3am*29 7 am*x70
BRED dmim gmin

185. 72420 67+ 3 84—80+46 36+ 4— 1

4450 3+24 104+ 9450 76— 6+30
5415 6+70 20+ 8+60 85—80+65

|




[MpaMoyronsHuk.

ag

AHa npamoyronbHHKKes. OHa He NpPAMOYroabHHKKES.

186. Ap33bi NpAMOYronbHUKKEs fa MM HLNICh HOMeppes.

187.

188.

189.

190.
191.

192.

Pewa#nt megHOKHNT cNoco6OH:

(30+5)—2  (30+5)+2  (50+6)—40 (50+6)+40
JeTch6i capice uyenapbnoH 8Onicd 20 répa MA4Y pa
10 May 3enéHoitcL. Hoind KosbHanicd 3wd 8 may. Huol-
HBIM MAY NOHCO 4eNnAAbLICAOH?

Jetckbi cap noHpa wronbHHKKE3 KepHcd 10 roépp Ky6uK,
a BEMOCh B KYOHKOH yHaMmbiK, Hemenn répaaacs. HulHbim
KyBHUK 6LIfa6CCS KEPHCO WHONbHHUKKEC?

24+ 6> 17+3<17+0 10—3< -3

834 7-50  45-5+60 68— 8  45-45
16+40+ 4 70-1— 9 68-60 45— 0
28+70+ 2 52+8-60 60+ 8 45+ O

HepTHT 2 cCaHTHMETPOH KY3bMULIK OTPE30K.
_
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48-30 48-3

193. PewalT MEAKOHKHHT CNOCOBGH:

(504+9)-30  (80+6)—5  (30+7)—2  (60+4)-—50

48— 3= (4°+ 8)— 3=40+ (8—3):45

194. Pewait 06bACHEHHEDH:

36—-20 36—2 75—40 19-5 2410

195. Acuindn myHico moped 20 yudTuk pa 8 bifgMbIT yepH-
HbIAH NbiM. 6 nbi NOKTICO 66p. ‘-Iepnubmncceaon KbIHbLIM
NbiX 3WO pfONMHEHOCb NOKHLI?

196. 28+2 76— 6 47+20— 7 56— 6—-20
36—6 89+10 56+ 4—40 68+ 2— 1
4+5 37-30 74+ 6-80 75— 5-70
39-9 65+ 4 93+ 7-60 47+20+20

197. x+4-20=70 40+ x=40 x+9=19
198. Yeprémuch an3abl NPAMOYFONLHHKKE3, FHM HbINICL HO-

Meppes.
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199.
200.

201.

202.

203.

204.

205.

206.

Pewa#iT 06bACHEHHESH: 375 96 —40

16— 4  68-40 79— 7 8-—4  78-30
43-20 68-4 36-10 - 97-80 78— 3

>l
e

YuSTHH KaTepd Bepmacsd nyHcbbiHbl 10 mopT. DTa 60 Mop-
TOH eTwamblK, Hexenn sepmacd NYHKCbbIHbl bIGHBLIT Ka-
Tepd. CyBTST BONPOC fAa pewaMlT 3apavacd. '

56—30 * 5930 78— 5%78— 7
42+ 7% 42+ 8 27+30 * 25430

MpucTtanbbiH cynanicé 3 tennoxop aa 10 katep. Mbimpa-
OH. TennoXoaAaCc BONICO eTwarkblKk Kareppecca?

39— 5 62—60+17 50—-1—-40 54430+ 6
51-20 23+ 44-30 80—1+20 32+ 8-10

Honandx B86ni 15 Hon. 3asTpax BLiNG cia Buaskc 10 won.,
Chi6BpLIH Mambic cutnd cetic awd 20 kon. MuiMga aeHob-
rasic nouc HonabicnéH?

HblHBIM TpeyronbHHK 3Ta 4Y4epTém BbibiH? HydT 2wWwd

OTik oTpesoK cias, wmealwl
nouc npamoyronbHuK. HbiHu
TpeyronbHuK N0oHCE?

}
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207.

208.

209.

210.

211.

212,

Orik BasawH 8 anenbcHH, M8aiKbiH 10 anenbCHH, a KyH-
MOTbIH CbiMAa, MbiMAa nepBOHbIH Aa MOAIKBIH G6TnabiH.
HolHbiM anenbCHH KYHMOT BasablH?

Hata synabiwtic 15 répa 3sespa, 10 3enéubit 3se3pa,
a BeMOCb chiMpa, Mbimpa ropanacd ga senéndinecd OT-
nabiH. HuiHbiM Bew 3Besga ByHabiwTic Hara?

CyBTOT HETHIDMAH YHCNOI3 AA 3HAKKE:

(40+8)+20=(40+20)*x]  (40+8)—20=(40—20)*[]
PewaiT MEAKOKHHT CRocoBdH:
(20+10)—6  (40+10)—2 (80+10)—-7

19— 7 39—-7 5+ 4 87— 4 80— 1— 9
34-20 68—10" 56— 4 25+50 57— 6—-40
48— 5 19— 5 37+20 12+ 8 86—50— 5
52—-40 73—-20 37-20 43-20 67—-10— 7
Otik KneTHabiH 0Nicd 6 MOHL, a MBAIKLIH 4 HOHb.
2 MOHBLOC HbINOYKA N3A3HC. HblHBIM HOHL KONBYYHCO
KNeTKaasac? ‘
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30-6

213. Cetdm o6pasey CbEPTI YHCNOICE BEW CyMMadH:

30=20+10 40=0+0O0 90=0+0J 50=1+0
70=60+10 80=+0O 60=0+0O  100=00+0

30—6=(20+10)—6=20+(10—6) =24

214. Pewaiit o6bAcHeHHESH: 20—7 80—4 40—5 100—3

215. fletckdn cap noHga He6ucd 10 akaHb, 8 3aBoAHSH Ma-
WHHa, a MAYYEe3 CbiMAa, MbiMAa axkaHHecO aa MawHHa3CH
StnabiH. HeiHbiM mMAdY HeBHCH? |

216. HonxoswH BONiCS 8 rpy3oBOH MawuHa pa 2 malmHa
nerkosdiidce. Honxoa Hebuc 3wd 2 mawunHa, HuiHbiM
MalKHa 6biA3CHIC NOHCO Konxos3ac? '

217. 70—-8  53—40  46-30— 4 65— 4—40
30—5 28— 7 58+ 2-40 36420+ 4
90-7 19— 5 23+ 7-30  20+20+20
20-4  68-10 97— 5-60  30+30+30

218. 1 m=[] AM 8 M= amM 40 aM=[ M
o 5 M=[] am 10 aM=0 M 100 aM= M
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219.
220.

- 221,

223,

224,
225,

226.
1)

122

Pewatt o6bACHEHHEOH:

20-9  80-3 6240
30-9  40-8 57— 4
60-2  70-6  35-2

28— 5
76-70 384
54--20 44

MNoutanboH HoBHMC 14 nucbmo, caTticb 10 nucbMo npoc-

TOHOCL, a MYyKOAbLIC 3aKasHOWOCH.

NHCbMO HOBHHC MNOYTaANbLOHLIC?

HoiHbiM  3aKa3HOH

Jlyn cbbpHa marasuHbiH By3anicd 4 meHCKOH BenocuHnes,
a MyMCKOHOCh 6 BenocuneadH yHambiK. HuiHbiM BEnoCH-

neg By3anicd 6bigdccd?

' @ 56%4—60  40% 5-35
[+] . 56%4=52  5%40—45
[ ]
70-6 27430  56-40 64+ 6 17430
5443 15- 4 28410 7240 17— 5
30-8  49-30 9680 17+ 3

Ap33bl 3 npamMoyrofb-
HHK: ~

CocrasyT pa pewaHT 3agaqass:

2)

2 HKuno-
rpammoH
eTWambIK

® ..

53+20

@
a8

@ 3 kr

1
2 Kuno- |
roamMmoH
YHaMbIK



227.
228.
229.

230.

231.

3oandH BOnicd KneTkasadH 6 TeTpagb Aa nNuHeNKadsOH
4 tetpagb. HnetkaasdH 2 TteTpapb Cifa CeTiC BOHLICNO.
HolHbiM TeTpagb HOnbY4HCO 3oAbicnéH?

LLikona noHTGM noHpa OTik nyHS Bakucd 10 mawuHa
yronb, a mMOaik nyH6 4 mawHHaoH eTwambiK. HbiHbIM Ma-
wHHa yronbCd BaHHUCO HblK NyHHac?

48—6>48— 15420<[1+20 58—10>—10
32+4< 324 70— 5>0- 5 90—40< 90—

70—-4  36+4 18450 38+30-7 40-5-5-5
70-6 29-8 67-20 96—40+4  60-5-5-5
70-8 41+7 12+70 57+20-5  80-5-5-5

Hona mepsiiTic TyH KEepKy AbIHCAHbL Konopeu AbiHOA3 —
50 M u KepHy AbHCAHb capai AbHOA3 —58 M. HbiHbiM
MeTPOH Honogey AbiHOA3 TYHbIC AMEHbITHBIK capad fbi-
HOA3 TyHcA?

HoiHbiM MeTpdH capait AbHOA3 TYHLIC KySbH(bIK Konogey
AbIRGA3 TyHCA?
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Yucno abiHO cymma conrTom.
4+(2+1)

4+2+1) = (4+1)+2 = 54227

232. Pewait Kyum CROCOGBEH:

C54(143)  4+(3+2) 6+(2+1)
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233, HuinounandH Bbnicd 20 useTHdH oTHpuiTKa ga 10 or-
HPLITHA NPOCcTOHOCH. Cin 6 OTKPLITHA KO3bHANIC NOAPY M-
KabicnG. HblHbIM OTKPBLITHA KONBYYHCO HBINOYKALICAGH?

234, LlkonbHdM cTOnoBSHLIH BBRicG 40 nypt, 60 BHiKa,
a NaHHe3 CbIMAA, MbIMAa NYDTT3C fAa BHAKAsC OTnabiH.
HblHLIM naHb BBAICS CTONOBOAC?

235. 67— 3  17+40 80— 4  38-20-6
69-30 20-7 87-50 73+ 7-9
68—60 42-10 14430  81-50+5

236 x+6=18 20+ x=43 x+18=18

@

237. Pewait kyum cnoGoBoH:
7+(24+1) 2+(1+4) 3+(2+4)

238, boukanin B6ni 25 Beppa Ba. HucbKacbHbl 6oCbTicd Gou-
Hacuc 20 Beppa, HO CLIBOPLIH KHCLTICO C€3TY6 BACH
30 seppa. Hulrbim Beapa Babic nouc ‘Gouxaac?

239. Orik KYBWHHLIH BENi 4 n hdBe, a mdgikuin 3 n. O6egaii-
TiKG #8BCO toucd 2 n. HelHbiM AHTP HOALIC KONbYYHC?

240, YPaBHeHHE CbOpTI cOCTaBMT 3afada: X + 7 = 20.
241.CpaBHut uncnooss: 76 v 40, 25 cm u 2 am, 100 u 99,

242.O7ik cTONGHKO rHM npumeppes O6THOAL yMmeHbliaembie-
36H, a MOfIK CTONOUKS 6TKOAL BbiuMTaembHesdH. Pewaitt

npumeppeco.
79— 4 85-30 79— 6  56-30  37-30
93-30 79— 5 61-30 79— 7 79— 8

243, 30—7+20 24+6-8 56—30+4 29—-7+8
40—-6+10 32+8-5 73+7 -8 34467
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DononHutensHoM ynpaxHeHHE?s,

3. 1)

1.  40+10 90—60  50+50 70+5 67— 7
30440 100—-20 60+40 19+ 1 40— 1
2. 49+ 1 80-20 80—30 69— 9 37-30
10450 20430 59+ 1 100-50 21—-21
100—80 70—-50 19+ 1 28— 8 49+ 1
Yuerswaens (20 120 (20 (20 {20 120 |20
Boiuntaemoh 11213 4,567
PasHocTb
‘Cnaraemoi 4 5 7 60
Cnaraemsi 20 30 9
Cymma 20 (25 |30 |46 |50 (60 (72 |

4. 1aMm5S5cM=cmM
1 M7 aM= am

2)

51 ecM=amM cM
42 am=0M [Jam

5. [ui 6big6C 4ncnoas, KOAHA LIAMbLITHBLIKOCL 78-cA, HO
y4OTHbIkOCL 84-ca. beig yucnocd y4oTcedT B0 BBING.
6. T[vHOM cbOpTi cocTaBUT 3agavass fa pewalT HiHo:

1)

I —80 kon.
F— 10-0H eTiambiK

2)

| — 80 kon.
fl-—-? 10-6H eTwambiKk

7. 70-30=40 90-60
- 40+30=70
70—40=30
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I 1) 4aM*3m 4aM 8cM*¥50cm

FRIEp

8. 2cm *¥1aM 62cm*2 aM 6 ¢cm
2) 1M*1cm 7 M 4 am * 60 am
6am*1m 83aM*3M8am

9. JleHTOo4Ka HYCOHWUCb BYHALIWTICO 8 M, a ChI6OPLIH 3Wd

2 M. HblHbIM MeTp neHTOYKacs BYHALILTICH?

10. | Ywmenbwaewms 908070605040 3020
Buiuutaemo# 6/ 8/10| 8(10| 9| 7| 6
PasHocTs

11. 20 kpymok Cseta NyKTIC HbIK PAAD: NepBOH PAAbIH BO-

nicé 8 KpymoK, a ocTanbHOHeC MOAiIK pAgbiH. HblHbiM
KpymoK BO6nicd méaixk papac?

12. Hpa Hebuc 5 kone#kaa 6ynoyxa ga KoHgerva. buiadccd

cia sewrTic 8 kon. Muimga cynanic KoHdeTabic?

13. PHcyHOKHé‘S CcbOpPTi COCTaBHUT 3afjaya’ds, pewanTt Hino:
N/ ,
e~

20 xon. 30 kon. 5 kon.

?

14 x+8=10  5+x=25  x+40=42
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15. Nepsdi 3BeHobiH 10 nuoHep, a MOBIKbIH 12. HbiHbIM
NHOHepOH Nepsdi 3BEHOAC eTLUaMblK, HeXenu mopikac?

16. MopcbnuaH nab61d 15 Kr, a g3onsor 5 kr. HbiHbIM KHNO-
rpaMmOH MOPCBLMHAH CbOKLITHBLIK A30/30rCA? -

17. Otik knura cynand 17 Hon.,, a mM8aik 10 won. HbiHbiM
KoneHKadH 8T KHHrabiC fOHaAMbIK MOALICCA?

18. 35+ 2 54+ 5 67-60 43+50 17— 1
- 35420 71+10 24430 70-50 17— 7

19. 19+ 1 75+ 5 86-80 38+40 100— 1
17+ 3 62+ 7 32420 90-70 100-10
3+17 6+42 73— 3 6+12  100-30

20. Heptur 7 cm Kyaa oTpesok. blmadT cid 3 cm 8bINd.
Muifi Kyaa GHi NOHC OTPE3OKLIC?

21. HepTuT Kblk oTpes3ok: nepebiuic 7 cM Kyas, cia 3 cah-
THMETPOH pIMEHBITHBIK MOAIK OTPe3oHCA. Muiit Ky3as
MOAIK OTPE30KLIC?

22. HEePTHT KblK OTPE30K: NepBBHLIC 2 CM Ky3R, MOAIKLIC
10 cm Kysf. HbHbiM caHTHMETPSH nepsdH OTPE3OKbIC
AMEHBITHBIK MORIK OTPE3OKCA? ' '

23. Ap33b NPAMOYroNbHHKKES.

I R I N I A D AN N B N




24,

25.

26,

27.

28.

29.

+

MuitdH 6THOAbOCb H MbBIHOH HEeOTHOALOCL 3aga4a’sndH
peweHHEC: '

1) Otik pagbin 10 ca18p KyCT, 2 MOAIKbIH 8 KYCTOH yHa-
HbiK. HblHbIM Cc3TOp KycT mOpik pagac?

2) Orik papuv 10 caT1dp KycT, a MéaikbH 18 KycT. Hbl-
HbIM HYCTOH yHambiK CITOpbIC MOAIK PARAC, HEMenw
nepsdac? ‘ '

MuitéH 6TMO3 U MLIROH HEOTMO3 pelwaiTCbOHbL 3aaa4asc:
1) Basabit KyHaic6 8 rpywa, a abnokxes 2-OH yHaMmbiK
rpywas3ca. HoHbiM AGNOK KyHnico Basaac?
2) BasauwiH Ky#hnicO 8 rpywa, Hifa BORICO 2-OH yHaMmbiK
abnokkesca. HoiHbiM AGNOK HyHnicd sasaac?

35— 2  89-50 2+18 52+10+8
35-20 89— 5 37— 6 83—60+6
47— 3 76—60 81+ 5 46+30+4
47—-30 76— 6 63—-20 67—50+3
60— 5 30— 8 33+ 7 58+ 2— 4
40— 7 52-30 80— 5 78+20— 6
90— 6 70— 2 62+30 40— 4+20
50— 9 . 66— 4 91-40 78— 7+ 9
@ 454 3% 45+ 5 42— 2% 45- 2
58420 * 56+20  63—60 * 67—60
> <
e '
YepTtém BoinbiH aAa33bl 7 npa- _
- MOH yron, 6 TpeyronbHWK Aa v 2 _

3 YeTLIPEXYrONbHHK. S —— -
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30. MpasgHuk Kemd Hebucd 4 rony66H wap, 6 aenéHdh wap,
a ropg wappes coimpa, Mbimaa rony6én pa 3enéHoH
wappectd S1nabiH. HoHbiM ropa wap Heb6ucd?

31. NepBoH KycOkbiH BONi 10 MeTp cHTey, MORIKbIH 8 meTp,

a KYWUM3TbIH CbiMfia, MbiMaa nepsdfRc aa mdpikac dTnabiH.
HolHbiM MeTp cHTeubic BONi KyuMOT KycOHac?

32. Asto6ycuiH MyHicod 28 mopT. OcTaHoBKabiH neTicd 6 MopT,
a noipucd 7 mopt. HblHeiM MOPT noucd aeTobycac?

33. Jlbigpbbl MEAKOKHHT CNOCOOBH:

(40+5)+3  (8+20)+2  (40+5)+30

(10+7)—4  (60+7)-5  (90+6)—50
40 * 60 3630 © 28%* 6
80 * 50 7%x18 5%78

MbiMaadH OTiK YHCNO  bif M bLITHBIK
HETO YYOTHbLIK MOAIKCA?

35. 50— 7 57+ 3 98—20+2 80— 4+10
39— 4 18— 7 37+30+3 52+ 8— 9

36.HepTHT CITWOM YETLIPEXYrONLHHK.
HeTbipéxyronbHHKAC HYST OTiK OTpe-
30K Cia3, Meabbl NOHCDO KblK TPeyronb- / "
HUK.

Y

34.

[}
$




37.

38.

39.

40.

a1,

42,

43.

45.

——T

Ovik 6anKabiH 860ic6 10 cona orypeu, a MOAiKbIH 6 orypeu,.
O6epaittikd cénncd 4 orypeu. HbiHbIM Orypeu Honb44HCH ?

Cronoedid Baiucd 60 kr mopros. O6es ndCLOTOM

‘noHaa 6ocbTicé 40 Kr, a CLIGSPLIH MOPKOBCO BanUCO

3wd 50 kr. HulHbIM KMNOrpamMM MOPKOBLIC NOHC CTONO-
BOac?

Orin HomHaTabit 6 cTyn, a MOAIKLIH 2 CTYNBH eTWaMmbiK.
HblHbIM CTYN KbIK KOoMHaTaac? ‘
Mam He6uc 7 m n63 Gaxpoma, a ropad 3 MeTpOH yHa-
HbIK, Hemenn n63cs. HblHbiM meTp Gaxpomacd mam Hebue
6uindccd? Bewm Bonpoccd cins, menbb 3agavanic pelanT-
CHC OTiK pencTBHeOH.

563 74-20 35+ 2 46+30 50-6

56+3 74+20  35+20 46-30 58-6

14450 60— 7 6248-5 78— 5-40
17430 56— 4 75-4+ 9 51430+ 9

By | 50 % 7-43 54 % 6=60
[+ [-7| 86*4=50 70 * 565
| ‘

JeHbiTa rumdm cudpTi coctaBuT 3agavass. Pewair.
Bonico6 —10 ga 7 B6nic6—7 pa 3

MyHic6 — 3 Nokric6 —8

Honbyuuct — ? | Noucd — 2.

YpaBHeHHE33 CbOPTi COCTAaBUT 3anayasai. Pewar.

1) x=10+6  2) x+5=9  3) x=14-3
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HeunssecTHOM ymeHbLLOEMON an330m.

6—-2=-4
6-  ymeHbwaemdi
2 — BbiYMTaemModn
4— PasHocTb
4+2=6
244. 10—7= 3 14—10= 26—6= 40-30=
3+7=10
245. | yuenvwaewsh 8| 910 |12 |15 |18 |20 34"
t Buiuntaemsi 3/6/8(25(10| 8! 3 ;
l Paaxocts | !
246. Nuipabbl MEAKOKHUT CNOCOBOH:
6+(4+5) 18+(2+4) 25+ (3+5) 8+(7+3)

247. Honxo3 uHbAIC ropoad KapTowka 10 mawwHa. a KanycTa
2 MawHHaAOH eTwambiK, Hemend HKaprowwHacsd. HelHbim
MalllMHa KapycO MHLAIC KONXO03bIC Bbigdccd?

248. 80—7 - 32+ 8
20-6  13+40
30—4 51+ 7

® 70-3 - 7+42
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27+ 3-20
49+20— 7
60— 5+30
74—-50— 3

54+ 6-5
84—50+3
90— 7+4
384207




249.

250.

251.
252.

253.

254,

255.

KOpandH BSRICS KbIHLIMKO
aypi. Hop cia KosbHanic
éproicné 2 pgyaiéc, TO
CbiNOH Konb4y4yHcd 4 py-
Ai. HolHbiM  gyni Bdnicod
FOpabicnoH?

Bonico — ?
HoabHanic — 2 p.
Honbuunucd — 4 p.

HbinoukansH s6nicd HelHBIMKG wap. Hép cia ceric nog-
pymKabicnd 3 wap, CuinbH Konbuyuucd 5 wap. HulHbim
wap s8ONicO HbuINOYKAbICNOH?

20—4=16 42-10 57-6 72-30 18-5
16+4=20 ;.. ecae sece ’...

Netgabsl MEAKOKHUT CMOCO66H:
9+(1+3) 6+(2+4) 7+(3+2) 8+(2+4)

Mapamuin cynanicd 20 maliMHa, NepBO MYHICE 7 mallHHa,

‘a coi66pbiH 3 mawrHa. HblHbIM MawMHa KONbLYYHMCH ra-

parac?
MepaiT oTpe3oKcd. HepTHUT 7 CaHTUMETPOH AMEHbLITHBIK -

OTPE3OK. o ]

139-10 3427 90— 7—60 20+20+20

53+ 7 20— 8 70— 5+20 30+30+30
26+70 8+-32 68— 3+30 26+ 0-20
83—50 60— 4 95— 5+40 34— 3— 0
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256. O6vACHHT ypaBHEeHHE33NiCb peweHHECH:

x— 7=10 x—5=3 x—20=50
x=10+7 , x=5+3 x=50+20
x=17 x=8 x=70
17—7=10 8—5=3 70—20=50

257. x—8=10 x—2=6 x—7=3 x+20=30

258. CocrasuT fga pewanT 3apava:

Bonicd —?
J1363ucod — 4
Honbuyuct —12

259. Mecsu kemd ythand ®ond 5 wr cio, a Kypoérnd 2 Kuno-
rpammoH etwambiK. HolHbIM KUNOrpamm clobic KONd mecsL
KeMO yTHabiCnd ¥ Kyporbicnd O6tnabiH?

260. ByHpbiwT HbiK nonocka: nepsdicd 7 cm Kysad, cin
2 caHTHMETPOH Ky3bMbiK MOAIK NonocKacs. Mot Kyss
MOAIK NONOCHabIC?

261. | Charaemon 11 2| 3] 4| 5| 6| 7| 8| 9

Chnaraemon

Cywma 10{10/10{10| 101010 {10 |10

262. Nuigabbl MEAKOKHHT CNOCOBHH:

O+7)+1  (9+7)+3  (B+6HH+2  (8+6)+4

263. 60-7-30 76—-2+20 56+4-7 40—3-20
° 90-5-70 5147430 814-8-5 485110
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9+5=9+(1+4)=(9+1)+4=14

8+3=8+(2+1)=(8+2)+1=11

264, Pewait 06vaCHEHHEDH:

- 9+7 8+5 7+6  6+5
265. x—20=17 x+30=72 x—6=20 40+32=x
-266. HOp HycOKMCb BYHALILLTICO 4 M NEHTONKA, TO KONbYYHC
- 5 M. HolHbIM MeTp neHToYKabic BONi KycOKac?

267. Aspoapowm suinuiH BSnicd 16 camonér. J1abricucd Boapy-
xd nepso 4 camonétr, a cu6dpbiH 5 camonér. HulHbim
CaMONéT KONbY4YMCO a3poApPOM Buinac?

268. 1) bimasT 4 suind 6uip uncnocsd: 30, 32, 34, 36.

2) YudtcedT 7 Boind Guip uucnocd: 40, 48, 50, 59.
3) MepsiT oTpeaokKecd Aa CPaBHUT NOGM 4HCNO3CE.
e ——
Fe—— |

269. 945 18—7 49+30—7 90—7—50
8+7 11+7 52—40+8 20— 4+80
7+4 2445 64+10-3 38-8-30

e . 6+6 29-5 76—50+4 80-3-77
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270. PewahT 06bACHEHHESH:

7+5  8+6 949 517 4.7

M. 943 844 44 646 948 gig 10

9+5 8+7 7+6 6+9 8+5 7+5— 2
9+9 8+8 7+7 6+8 7+9 3+8-10
272. Orik sunsb HepHyuiH 40 kBapTHpa, a MOgiKLIH 20 KBap-

THpa. OndHbl 10 kBapTHpabiH. HoblHbm KBapTHpabiH 3Wwd
036 on6? . ‘

273. Hop crpouTicsd HePKYbIH 12 3Tam, KONLYYHC CTPOHTHBLE
8 atam. HuliHbiM 3Tam noacd ara HEPKYbIH?

274. Yenapb GuigTicd 17 A3op3or, 10 ytka, a Kyporres coim-

A3, MbiMpa p3op3orrecd fa ythascsd StnaviH. HeHbiM
HYpOr HiA 6bigTic6?

275. YepTém BuinLIH aa33bl b npa-
MOYrONbHHK.
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276.

277.

278.

279.

280.

281.

282.

9+8%8+9  (504-4)+3 * 50+4
6+7 %746  30-+(20+6) * 30+20
3+8*%8+2  (40-+6)—20 * 40—20

Yenapbnd nopapokkes noHpa Hebucd 10 Hr anenbCHH-

'H33, MARAAPHHHA3 2 KHUROrpPaMMOH ETLUAMbIK anenbCHH-

H33CA, a AGNOKKE3 cCbiMga, MbiMfa anenbCHHHICO ga
MaHQapHHHICO OTnabiH. HbiHbiM Kunorpamm AGNOKKECH
Hebncod nopapokKec noHga?

CapbiH 23 BHWHA, YepewHnadd 3 NYOH eTwarbiK BHW-
HA33CA, a AGNOHAS3 CbiM4a, MbiMAa BHUILHAIC Aa Yepeil-
HA3C &tnabiH. HbiHbiM AGNOHA OGbigmMOHbLI capac?

L 616 | 7+7 | 8+8 | 9+9

549 % 945 94+9% 948
18—7 ¥ 18—6 40—6 * 30+-4

6+9 5+8 4+7 9+ 5430 6+6+6+6
7+9 6+8 5+7 58-50+ 4 5+5+5+5
8+9 7+8 6+7 9+ 4460 4+44+-4+4
9+9 8+8 7+7 88— 8+ 3 3+3+3+3

s

YpaBHeHHEDI3 CbOPTI COCTABHT 3agadasas. Pewair:

1) x—8=12 2) 5+x=20 3) x+47=17
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Yucnoucb cymma HMHTOM.

7—(2+1)

7-2+1) = (I-1)—-2=6-2 = 4

283. Pewaiit Buigkoab cNOCO66e30H:

8-(3+2) 10—-(2+4) 9-(3+1)  10+(6+2)
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« A 4 | ' 1 !
284. Chnaraembi 919/8 6|7 8|45 i6

Cnaraembii 3/5(6(6 71878

Cymma | , !

285. HyBwwuHbIH 4 n %08, BeapabiH 6 MMTPOH YHaMbIK, HEMenH
HYBLIMHbIH, @ bIAMbBIT GHAOHBIH CbiMAA, MbIMAA HYBLIWHLIH
H BeapabiH TnablH. HbiHBIM NTHTP HONLIC bIRHBIT GHAOHLIH?

286. Manbro cynand 30 py6, a 6otuHunas 10 py6. HuHbiM
py6OH BGOTHHKHAC AOHTOMMBIKOCL NanbTOCA?

287. Manbro cynand 30 py6, cin 20 py6OH aoHambIK GOTHH-
KHa3cA. Muimaa cynandHbl 6OTHHKUIC? ‘

288. 9+4 84+7-3  9+9+50 46—10+4
8+3 7+6+4 60-9-40 28+ 2-7

® 745 T7+9-6 943480 31-20+9

289. Pewait 6bigHoab cnocob66e36H: A
9_(4+3)  (9+4)-3  7—(+1)  (7+3)-1

290. Tepsoi npumeprCb OTBETOH NONL3YMTHOMOH pewanT bbig
napavcb MOAIK Npumepco: _
6+6 8+8  9+9 7+7 8+8
6+7 8+7 9+8 7+6  8+9

291. Nonka BLINbIH cynanicd 9 KHura. Bénics 9
HbiHbiM KHHMra noacd nonxka Bbl-
nac, cystdétacé K6 awo6 2 kHura? |CyetdTicd | 2
4 nnura? 5 KHHura? 9 HHura?
PeweHnnécod rum tabnuuyad:

Nouco
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292.

Monka sobinbiH  cynanicé 30 kHura. Huinoyka 6GocbTic
nepso D KHura, a cui6OpbiH WO 3 KHHra. HbiHbIM KHHrg

" HONbY4YHUCO NONKa BbINAC?

293.
294.

295.

- 296.

297.

298.

299.

140

x—9=7  x+12=12  x—6=30

9+7-4  8+6+6  70-5+20 96—70+-4
7+-8-5  5+9-3 80-6+10  72-50+8

PewalT MegKOKHUT Ccnocob3H:

15—(5+3)  16—(6+2)  (10+8)—3
(10+5)-3  (10+6)-2  18—(8+3)

LLikona pemMoHTUPYHTOM noHpa Hebucd 25 OGaHHa BeEW
Kpacka. rony66i’16 b 6aHKaOH eTwarblH BEHCA, a YHOUYKOM
KpacKa CbiMfa, MbiMpa BemcO pa rony6oncsd 6Tnabit.
HblHbiM BaHKa HEBUCO 4OYHOM KpacKacd?

CocrtasunT pa
pelwaHT 3apgada:

Bo6nico —23 pa 20
MyHico — 40
Honbuyncd — ?

HepTuT Kbk oTpesok: OTbic 12 cm Ky3A, cin 2 CaHTH-
METPOH Ky3bMbiK MOALICCA. MLt Ky3A MOAIK OTPE3OKLIC?

9+5+4 9+8-10 28—20+7 . 70—6-—-30
7+6+7 6+9— 5 36+4-8 90—8-50
8+3+9 74+8— 3 45+10—4 60—7-20



CnoxeHHé Tabnmua.

942=11  843=11  744=11  64+5-11 .
94+3=12  8+4=12 745=12  6+6=12
9+4=13  8+5=13  74+6=13

9+5=14 816=14 74+7-14

9+6=15  84+7—15

9+7=16  8+8=16

9+8=17

9+9=18

300.

301.

302.

303.

304.

305.

306.

Tabnuua cbOpPTi ap33bi 6L105C npumeppes. KOQHaNOH
oteetnic 11,12, 13, 14, 15, 16, 17, 18.

CnomeHHE Tabnuuya CcbOpTi pewanT npumeppes:

1-7 11-5 12-8 13-9 14-7 15-8
Jleiagbbl MEAKOHHHT CNOCOBOH:
12—(2+5) (10+7)-5 14-(3+4) 13—(6+4)

YTPEeHHUHOH CTHXXE3 NbigAboTico 12 BENOTUYUCH, @ XOPbIH
cobinicd 8 BendTYHCbOH yHamblK. HbiHbIM BENOTYHCHL Bbi-
AOCHLIC BLICTYNAHTICO YTPEHHHHBLIC KocTa?

Mnatee cynand 26 py6. Cia 4 py6OH N[OHTOMMbIK
KocTiomCcA. Meimpaa cynand KocTOMbIC?
9+8 6+5+9 29-7+30 - 78— 6-20
8+6 7+8-3 40—6—-20 © 97-50+ 3
7+5 8+8+4 38—-5+40 50— 3--30
Heptut ga ByHALIWT 4 COTWOM Tpeyronb-
HUK. SHa TPEeYronbHUKKE3ICb Kep GbiaKoab
®  turypass. ‘
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12-5

12-5=12—(2+3)=(12-2)—-3=7
16—7=16—(6+1)=(16—6)—1=9

307. Pewalt 06BLACHEHHEDH:

11-5 14-8  12-3 17-9 13-7

308. HonsnoH 12 ny6ux, Nenandu 2 KYOHKOH eTWambiK, He-
wenn HonandH, a OnandH cuimpa, muimga Honasicnou aa
Nenabicn6H 6TnasiH. HeHeiM Ky6uK Onanicndn?

309. Basabin 80nicd KuHbIMKG A6n0k. HOp Basad AYKTICO awd

- 3 A6noK, Ba3abiH noUcd 12 a6nok. HelHbim 600K BENICS
Ba3aac nepso? '

310. Mawmunance peKticd cnusaasdH 7 ALWHK, W MawuHaac
2'- 3o KoMb4uHCcd 12 Awmk. HelHbIM ALYHK CNHBAI3SH BEAICO

. mawuHaac?

| 311 12-6  19-7430 943480  72-70423

‘iﬁ 15-8 6+8-10 60—3—40 9660+ 4
13-5 15—-4+40 4+7+460 85-80+12
18—9 949~ 7 50—4+30 474+20—67
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- —— —

312. 5m 4 M= AM 34 av= M [J AM
8 aM 2 cv=[1 cM 76 cv=0aMm0cM

| .
313. Pewair 061;HCHeHHé6H:13—-—7 17—3 15—8 18—5

314. 14-6 12—8 15-6 11-7 17-8
16—-4 18-2  16-5 15-9  13-5

315. A# He6uc 3oHbICNE KOCTIOM 10 py66H, HEPHOC 2 py6OH
fa wanka 3 py66H. Muimpa peHbracd BHMA3HC aWbIC?

316. Houinouxa Hebuc nuHelka 8 koneiradH. HbiHbiM HonekKa
cpada cuind ceticd 15 xonefKaucn?

317. ypaBHeHHED3ICH COCTABHT 3afa4as3: x —5=8;x+5=28

318. An33bl KOnaH 4Mcno:

7+9<7+0 18—-3>18—-7 15+3>15+0
® 816=6+01 20-5>-5 12—9<12—]

319. 7.6  8+7 9+6 3+9+40  62-20+7
13-6 15-7 15-9  50-7+30  48-10-6

HeunssecTHOM BbIYMTAEMON AQ330M.

5-2=3

5_4 ymeHbwaemon
2— BHiUMTAEMOM
3— Pa3HOCTbL

5-3=2
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320.

321.

322.

323.

324,
325.

326.

=6 10-7= 15-5= 18-10=  70—40-=
3 |

i
i

Ymerowaemsi |11 112 113 {14 /15 (16 |17 |18
Boiuntaemon 2,3, 5/ 6 8/ 9 810

Pasnoctb

Huinouka He6uc 610KHOT 15 KoneMKadH, H CbINBH KOMbY-
ync 10 Kon. MuiMpa geHbranic BOM HBLINOYKaNEH?

ABTOGYCHON OCTaHOBHAbIH cynanicé 9 mopt. Hbl pbiHO
CHBOTUUCS 3wd 5 moprt, a 4 nykcucd asTobycs. HotHbim

'MOPT HOAbYuUCO aBTO6YyCHOM OcCTaHOBKaac?

Heptut u cpasHuT 10 cm U 7 CM Ky3R OTPE3OKKES.

8+6  9+5 15-8 5+8  4+73-40
14-8  14-9 15-9 5+9 69— 5-50

6+7 9+7 448  5+6 846
13—6 16-9 12—-8 11-5 146
13-7  16~7 12—4 11—6 14-8

Buas suinoiH BeTndTicd 12 g3opsor. HE6p KbiHbIMKE 430-
A30r MyHICO KycTT330. BHA3 BbiNac Konbyuucd 6 pso-
a3or. HolHbiM a30a30r MyHICO KycTTasac?




328.

329.

330.

331.

332,

333.

334,

335.

336.

NoespbiH BONicS 13 BaroH. CTaHUMABIH KbiHLIMKO Barow
mesndTicsd,  noespac Konbyyucd 10 BaroH. HolHbIM BaroH
me3n0TicH?

9+7=16 6+5 8+3 74+8 447

16—9= 7

16—7= 9 .o

JbiaAbbl MEAKOKHHUT CNOCOBOH:

$3-(3+2) 57+(3+4) T72-(2+4)  59+(1+5)

CHTey KycOKHCb BYHABIWTICO 4 M nnaTbe BbING, a 3anoH
BbiNG 3 MeTpOH eTwambK. HblHbiM MeTp cuTeucd ByH-
AblTicO Kycobkeuc? '

Heptut 6 caHTUMETPOH [MEHLITHbBIK OTPE3OK:

17—-3 7+7 12—-9 6-+7 20— 7440
13-7 14-7 12-8 548 82—50+ 8
19—6 6+7 12-7 349 90— 6-70
16—9 13—6 12—-6 7+8 234-50—-30

1) O6BbACHMT ypaBHEHHEIBNICE PEWEHHECO!

9—x=7 . 14—x=10 M—x=3 | 2) 8—x= 2

x=9-7 x=14—10 x=11-3 9—x= 5
x=2 x=4 " x=8 10—x= 7
9—-2=7 14—4=10 11-8=3 12—x=10

PewahT MEOKOKHHT CNOCOOBOH:
18+(2+3) 34—(4+2) 274+(5+3) 42—(2+1)

Basabiv 86nicé 18 noHpera. HOp Bazacuc GocbTicd Kbli-
HLIMKO HOHGheTa, KONbY4HCS 8 KoHdeTa. HblHbiM KoHbeTa
6ocbTico? '
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i 337. Box nuipTic 8 nec, coi 2 necéH yHambiK BOHCA, a ai

\ NuIPTiIC CbiMAa, MbiMAa BOH JAa COW NbipTicd OTnabiH.
HblHbIM Nec nbiPTiC akbiC?

| 338. 1) Coatbl 20-6a3 unucnoss: 17, 19, 18, 16, 15.
2) CoaTtul 50-6a3 uncnoas: 44, 48, 47, 49, 46.

| 339.845 13-8 16-948 4743-8 73— 0
| 747 15-9  13-447  3247-5  0+54
6+9  19-5  11-8+9  56-4+8  12-12

340. Ap33b 9 NPAMOYrONbHHKK:

36+7 36—7

36+7=36+(4+3)=(36+4)+3=43
36-7=36—(6+1)=(36-6)~1=29

3. pelaiT 06BLACHEHHESH: 28 4+4 31—5 42--6 67 +8
342. 3945 32-7 82—-7 5846 83—4
48+4 45-9 87-2  62-7  27+5

343. x-8-=7 15—x=6 x+7=12

344. 1) Aspoapowm Buinbiv BONICO 8 Beptonét. HEp HbIHLIMKO

BepTonét nabaucd, aspojpoM Bhinac Konbyuucd 3 sep-
Toné1. HolHbiM BepTONET n363HCE?
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345.

346.

347.
348.

2) BeptonétdH NOKTICO KbiHbIMKG mopT. HOp Beptonér-
CHC neTicd 4 MOpT, CbibiH Konb4yucd 6 mopr.

~ HbiHbiM MOpT BGNiICG BepTOonérac?

ABTo6ycuiH MyHicO 20 mopt. OcraHoBKabliH neticod 7 my-
MUK aa 3 MEeHCHOM.

HeiHbiM MOpPT KONbY4HCO aBTOGYyCac?

40-7 64+20 68-20 7+5-9  14-543
90-5 37+60 52-40 6+6-8 12—-74+9

Pewait o6vrcHeHHEOH: 58 + 6 71-56.

69+7 84-7 68+4 247  90-7
54-8 87-4  53-5 3843 32+6

| 349,

YMeHbwaemsH 12 14 16 18

Buiuutaemdi 9 8 | 6 4

PasHocTb 5/ 31 7I-5 9 7. 9

e~ - A
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- 350. Xo3anKanoH Bonicd 50 HonbTb. HEp CiA BMA3HC KblHbIM-
KO HONbTb, TO ChINGH KoNb4Y4ucd 40 KonbTb. HbiHbIM
KONbTb BHA3HC XO3AHKHaLIC?

351. BoHouxa He6uc anbbom 30 Hone#kadH. Haccad cia certic
KblK MOHeTa: 15 Hon. ga 20 kon. Mumpa cpavacd cera-
cO 30HO4KabiCnO?

352. 1) MumpadH 20 eTwambiK, Hewenn 277
2) Muimpgadn 45 yHambik, Hemenn 207?

353.
>l

3M5aM*30am 45cM*x4aM Scm
460M*¥4Mb6pm S56aM*6M5am

e
354. 409 58+6 8+8+8+8 24—6—6—-6
31-7 4549 7+7+7+7 16—4—4—4
@ .
Ksappar.

'355. AA33bl NPAMOYroNbHUKKE3 OTHY3A CTOPOHAIZBH.
9716 kBaApaTTas. :

|| |

) fT| R

356. YpasreHHED3 cbOPTI cocTasHT 3apauass. PewaiT:
x+7=11 x—5=8 12— x=3

357. 18 M Ky3s NpOBOA MOTOKHCb NEPBO BYHALIWTICS NPOBOA-
cé6 7 M, a coib6OpbiH 5 M. HblHBIM MeTp nposogLIC KONbY-
4YWC MoTOoKac? :
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358.
70—3 * 70—8 72+7 * 49430
L, 30+6 * 30+4 90—6 % 98— 6
359. 23— 8 9+ 7 9154 84—7 93416
28— 3 7+ 9  6+73 17+6 90—7+5
20— 3 294 7 3488 245 59+3—-6
28—10  7+29 5+17 3847 86+9—4

360. TetpanbbiH 4epPTHT CITWEM ‘(
. WO HBapgparT: -

361. Apasul KBagpaTTa3 Aa ruM Huinics HOMeppecs.

H‘

362. YepTtut KBappar, K64anbH CTopoHawic 3 cwm.

363. [JetckOi capd saincd HOB KbiK GHAOHLIH: 6Tac 32 n,
mdpgac 30 n. O6epdr noscd BHA3HCO 40 n. HolHbiM nuTp
HONLIC KONbYYHC?

364. 1) Hop GaHkaucb KHCbTICO B cTakaH (PYKTOBOH COK, TO
GaHKablH COKLIC KONnb4y4uc 3Wwd 4 crakaH. HoiHbiM CTaKkal
COKbIC 86N GaHKHaac?

2) Ovik 6aHKabiH COK Konb4uuc 6 cTaKaH, a MOAIKbIH

8 craxaH. ,
HbiHbIM CTaKaH COKLIC KONbLYYHMC HbiK GaHKaac?
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365. PewaiT MEeLKOKHHT CROCOOGH:! |
60+(10+7) 60—(10+7) (60+10)—7

366. 51— 8 80— 7  64+30— 8 9+9+9+49
7+18 3449 71— 6+30 12-3-3-3

@
Opcan (4EpTHT, KPACHT, BYHALILIT, ARKOT).

|
2
i

T I A0y Ll

T T T
- | g o A‘% l - .
HENN |
‘ N v 5 Pa
T T T T T 1 T l
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JlononHUTENbHOM YNPAXHEHHE3.

1. 943 8+5 7+4 6+6 6+8 5+7
9+4 8+6 7+6 6+8 T7+4 648
9+7 8+4 7+7 6+7 5+9 449

2. 8+ 3+40 94+ 9-10 20-7+ 5 34-20450
96—90+ 7 27-20+ 6 90-4-50  42-30+80
7+ 7+20 3+ 8+80 70-8+20 76—40-10

3. Jlbigabbl MEAHOKHUT cnocobOH:
1) 30+(10+6) 7+ (3+4) 16+(4+5) 44+ (7+3)
60+(20+4) 9+ (7+1) 27+(6+3) 54+(10+6)
2) 67+(3+5) 50-+(20+4) 36+(4+2) 70+(10+5)
(20+6)+3 (30+8)+40 (40+9)-2 (60+7)-20

4. FOpantH 8ONIiCS 4 YOYKOM KPONHK Aa KbiHBIMAKO PYAOCH,
a 6bipdcuic 9 HKponuk. HeiHbiM  pya KPONHK  BORICO
FOpabicnoH? ‘

5. Hons pa Merta 61nabiH Kepucd 15 dnamox. Hona kepuc
5 cnamok. HoivbiM dnawok kepuc Mera?

6. H6p KyBlwHHICL IOMCO 6 CTakaH HOB, KYBWHHLIH KONbY-
yuc 3wd 3 craxkad. HbiHeIM CTakaH HOnbIC BONI HyB-
wrHac? _

7. H6p crtonAp KepHc 8 nonKa, CbiN® HKONbYYHC KepHb
3 nonka.

HblHLIM NONKa KONIC KEpPHbl CTONAPLICAS?

| & 32440 % 52420  70-8%70-3
@ 86—40 * 89—40 5347 % 5047
H 8+ 8% 9+ 8  32-6*32-9
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10.

11,

12.

13.

14,

14-5 11—4 16-9 42-30— 7 18—9+41
15-4 14-1 18-5 50-20— 4 13—6+11
12-7  16-2 14—6 12— 9440 14-8422
7+8-9  9+4-7 15-7+4 18-9+5

6+5-3 5+8-9 13-9+7 11-7+8

7+4-5 349-7 12445 14-543

20— 8-5 848430 46-40+7 24+6-8

51-40-7 447+70 87-80+7 51+9-3

Pewait megKoKHUT cnOCOBOH:

1) 20—(10+3) 12—(2+5) 70—(20+8) 72—(2+4)
90—(40+6) 16—(2+6) 60— (2+8) 96—(8+6)
2) 32—(5+2) 60—(10+8) 34—(5+4) (40+8)—30
(30+5)~2 (60+10)—8 (80+7)—5 40—(30+8)

Ona pHCyHTIC 12 KPYHOK; KEP CiA KbiHLIMKS HPYMOK
KPaCHTIC, Cbind Konb4Yuuc KPacHTHbl 10 KpywoK. HulHbIM
KPYHOK Kpacutic OnAabic? A

Cr1onoB6#n6 Bahucd 45 n #os. HOp KelHBIMKO TP AOBCO
8HA3KCO, Konbyuuc 30 n. -

‘HblHbiM nnuTp HOBCO BHA3HCO?

OPCOH «lllp a6y».
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15,
16.
17.
18.
19.

20,

Enka suinbiH Swanicd 14 wap ana 10 xnonywka.
MbimaadH xnoNywHasc eTwamblK wappeccn?
MuimpadH wappec yHamblK XNONYWHKaA3CCA?

Ba6nd 60 roa, a peand 63 roga.
HulHbiMm roa8H 6a6 TOMMLIK peaca?
HboiieiM rogdH aen NOpPHCbMbIK 6abca?

35+6 76+6  59+6  37+7  87+5

43+8 67+8 73+9  68+8  28+4

86+7 3947 1944  59+9 4746

51-3 75-8 41-5 807 86—7

82-7 32-6 64-9 31-8 54-9

24-5 93-7 52-3 465 61-2 -
Ap33bl rmodmac ownubKass:

40— (20+5)=(40-20)+5  30—(10+6)=(30+10)—6
(60+8)—7=60—(8—7) (60+10)—7=60+(10+7)

CysTOT 4ynucnoa3 pa 3HaHKe3, KOAHA 030 THPMO:

1) 50— (10+4)=(50-10) x 01 20—(10+2)=(20—10)

(504+10)—4=50+(00 * )  20+(10+2)=(20+10)

2)12-5<12-0  748<7+0  8+3=(1+8
20-7>0-7  9+4>0+4 12-6<12-0

16

12 1
13

14
15
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i 721. Boukabih 86ni 16 Beppa Ba. LiBeTT33 HUCbKaBHb GOCb-
| 1icd 10 Beppa, a cui68pbiH 6oukaac copTicd 3wod 15 eep-
pa. HoiHbiM Begpa Babic nouc 6ovkaac?
22. Mewduuce Bysanicé 55 wr caxap. CoibiH Konby4yHC 5 Kr.
HbliHbIM Kunorpamm caxapbic BOni mewdHac?

23. HepHy cTpoutOmbIH yamanicd 24 KameHlHK, a mansappes
' 4 MOpPTGH eTwaMmbiK HameHuU|HHKe3CA. HolHbIM HameHLLUHK
Aa manAp OTnablH yaManicd HepKycd CTPOHTOMbIH?

24. [etcudh cap noHpa saiucd 4 kr eu, a pucb 10 Kuno-
rpaMM6H yHambiKk BHCHA. HblHbIM HWnNOrpamMm PHCLCO Ba-
Hucd peTtcHOW capbic noHpa?

25. 1) 72—4  25+7 92-8 88+7 20—4 33+8
57+7 43-5 6749 74-5 46+5 53-6

2) 32-6 56-9 52-8 63-7 17-9 54-6
24-8 43-5 31-4 92-9 12-7 23-8

26. 1) TetpaabbiH 4EPTHT CITWLOM HETHIPEXYrONbHUKKES. DHa
YeThPEXYronbHUKKE3bIH af33bl NPAMOA yronnas.

2) Bboip 4eTLIPEXYronbHUKBIH HYOT 8TiK OTPesoK cias,
mepbbl NOUCS KbIK TPEYronbHHK.

1 | u | | L




27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

38—-30+ 6 42— 7+20 35+7-4 51-40-5
7+ 9440 86-50+ 6  43-9+5  644+20-7
54-30+ 8 94— 8-50 74+8-3 82— 348

1) 40+ 8=48 50+6 30+7 10+9  6+5
48-40=8 ...

48— 8—40 ... o e
2) 7+8=15 3+9=12  6+7=13

15—-7=0
15—8=|:_|
1) 30+ x=>54 16—x=6 x—7=43
x—8=20 x+20=62 - 85—x=80
2) x— 6=4 9—x=2 404+ x=46
x—20=5 17—x=7 x+30=80

Heinoyka He6uc 3y6HOH nopowox 5 KonekkadH, nayka
BaTa 9 HoneiMxadH, GuHT 10 HonerKkadH.
MebiMpa peHbracd BewTic HbINOYKALIC?

YepTHT Kbik oTpesok. lNepsdibic 8 cm Kyad, cia 4 can-
TUMETPOH AMEHbLITHBK MOAIK OTPE3OKCH.

YepTHT Kblk OTpe3ok. [epBoibic 12 cm Ky3A, CiAa 2 caH-
THUMETPOH HY3bMblK MOAIK OTpe30oHKCA. Ml Ky3a MOAIK
OTPE3OKLIC?

OTa 4epTém BbINLIH af33bl 4 ue-
ThIPEXYronbHUK. Af33bl KBagpar.

-

155



35.

34. HnaccoiH 6 aneHTpHUEeCHOH namnoqné, KOPHAOPLIH 2 nam-
NOYKadH YHAMbIK, HEHENH KNacCbliH, a 3anbiH NaMNOYKasc
CbiMfia, MbIMAA KNACCbiH fila KOPHAOPLIH OTnablH.

HblHbiM namnoynra 3anac?

.HYHM xo3aiKa Hebucd HaprTowHa. lNepsdit Hebuc 6 ur,
MOAIK 4 RMNOrpaMMOH YHaMbIK NepBOHCA, a KYHMOT HebKC

CbiMAa, MbiMaa nepséhbic fa mMOAikbic OTnabiH. HblHbiM

KUnorpamm Kaptowkactd Hebuc KyumOT xO03aMHabiC?

36. CysT3T HONaHa 4MCNO33 fAa pewant 3apavaco:

1) Me Hebu nuHehna ... HOneHKalbH B[a HKapaHpaw ...
KoneHradH. bocbTacbdm 66pac MeHam KOMbYYMC 2 HOM.
Meimpa BGNi MeHam peHbranic?

2) NuisaH ... g™ Ky3A ga ... am nacbra. HbelHbiM geuu-
METPOH Nbi3aHNOH NAacbTablC YYOTHbIK KY3ALICCA?

37. 1) CocTaBut 3apava, KOO pewanTdm NoHARA KONO YUCNO-
HCb YHHTHbLI CyMMa.

2) YpasHeHHE cbOPTi cocTasuT 3agava: x=(50+-20)—30.

38." (YctHds) '

1) 4+ 2+0= 9 440+ 3= 9 O+3+ 2= 9
6+ 14+0= 9 240+ 2=7 O+1+ 4= 8
2+ 34+0= 8 3+0+ 1= 6 O+5+ 1= 7
4+ 140=10 74004 2=10 O04+7+ 2=10
2) 6+ 3+0=12 7+ 2+1=18 8+1+0=16
5+ 24+-(0=14 3+ 44+-0=13 6+2+1=14
3) 4+0+0=10 3+0+0= 8 O+5+0= 9
5+0+0=10 24+040= 8 O+3+0= 9
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3aHumarenbHoOH,
HeTo
BonwebHOMN,




40+16 | 4016

40-+16=40+(10+6)=(40+10)+ 6=56
40—16=40—(10+6)=(40—10)—6=24

367.

368.

369.

370.

372.
@

158

Pewant 06bvacHEHHEDH:

20+14 20-14 50427 50-27

90—34 20—12 70—3+5 48—6+20
20+56 30+48 12—7+9 57-+9—40
70— 48 5034 18+5-7 73-8+10

Marasund Baiucod 52 ros mymcroH KOMKSET pa 40 ros
HEHCKOMO. JlyH cbbpra KOMHOTCO By3anicé 30 ros.
HblHEIM 103 KEMKOTLIC KONLYYHC MarasHHac?
HopauHabiH 86nic6 30 anenbcuH. HoHoiM  anenbCHH
Konby4yacd, Gocbracé kO 10 anenbcun? 8? 6? H? 3?
1 anenbcuH? PewenH8cd rum Tabnuuyad:

Bonicé 30
BocbTics 10
Honbyyuco

371. CyBTOT 3HaKKe3 pa 4WCNO93, KBAHA 038 THIPMS:

(30+5)—-20=(30—20) ¥ 1 86—(50+4)=(86—50) * ]
60—(20+3)=(60—20) * O 35+(10+7)=(35+10) * O

TeTpanbbliH 4EPTHT NPAMOYrONbHHK, KOAANOH CTopoHasc
1cm ga 1 awm. -




373.

374.

37s.

376.

3717.

378.

379.

380.

381,

PewanTt o6bacHenHédH  50—17 50—7.

70—-45 90-76 12-7+8 50—(8+2)
70— 5 10+45 26-8+9 (50+10)-8

LLikonad saiucd 20 nbizaH, napTtass 35-6H yHaMmbIK
NbI3aHH33CA, a CTYyANa3 CcbiMaa, MbiMja naprascd pa
Nbi3aHHACO OTnablH. HolHbIM CTyn BaMucH?

AxaHb cynand 4 py6, cia 3 py6OH p,OHaH{bll-{ MAYCA.
MblM,na cynand maybic?

CoindH BOnicod 16 oTHpbiTHA. HbIHBIMKG OTKpBITKA CifA
CETIC BOHBLICNO, H CbINGH KONbY4YUCO 9 OTKPLITKA. HblHbIM
OTHPbITKA COH CEeTiC BOHLICNG?

40-18>40-00  60+35>60+00  60-27>0-27
50-24<50—00 49+ 8<49+0  30+45<[1+45

HYeptut CaTwoM TpeyronbHHH.
HydT 6TiK oTpesok cias, meabs!
NOHCO 3Wd KbIK TPEYrOibHHUH.

MepAaiT OTPE3OKHECH A CPABHHT, KbiHBIM CaHTHMETPOH
OTHIC KY3bMbIK MOAbICCA.

80—46 60+25 70-25 8+8+8+84-8
50-23 40417 20+49 9+9+9+4+9+9°
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382, HolH HbinoYKa MepANTICO TYEKNICb KY38 KblK QOPCHHb,
naHblT 3Taméand nokTikd. OT HLINOYHABIC MYHIC naHTaCb-
T6p33ac 24 ™, mogbic 8 meTpSH yHambiK. Mbifi Hy3s
BONi TY&KBIC?

~ A
24 M : 8 MeTpOH yHaMmbIK

? L

|

383. Cawa HeGuc 7 HoneiMHaa OGynouKa, U ChHINOH KONbYYHC
8 Hon. HuiHbiM Hone#ka BSni CawabicndH?

384. LLIkonbHGH Konopey 7 M nbifbiHa, 3 MEeTPOH NblAbiHMbIK
MHAH Honogeucs. Mbit nbigbiHa MHSAH Konopgey?

385. | Ywmenbluiaemsi 11 |12 12 16 (14 (15
Buiuntaemon 3 7169 8

PasHocTb 4| 9 3| 7 6

 386. 60—27 75-40 30+23 34— 8 6+6+6+6
67—20 26+50 56+20 82— 7 50-8-8-8
90-53 80-36 27+ 6 6+48 60—9—9—9

387 56 CM¥D AM[] cM 5amM 8 cM=[] cm
® 8mM7 aM= am 83 am=0 M am
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388. Annen 40 m Ky3n. HbiK 30HOYKA NOHRICS NOKHLI NaHLIT
8tamdand 9va annes poppescaHb. OT 30HOYKaLIC MYHiIC
naHtacbtopssac 22 m. HolHbiM MeTp MyHic naHTach-
T6a33ac mMO[ 30HO4YKAbIC?

¢

—40 M

389. 1) Boykawvin e6ni 40 Begpa Ba. UBeTT93 KHCLbKABTOH
acbliBHac BHA3ucO 12 Beppa, a puiTHac 10 Begpa. HbiHbim
Bejpa BabiC KONbY4yHC 6oYKaac?

2) Otik GoukawH 8GN 40 BeApa Ba, a MOaiKbIH 12 Begpa.
LiseTT33 HUCbKaniké BHA3HCO 10 Beapa. HeulHbiM Begpa
BabiC HONbY4YHC BouKHas3zac?

Mbii6H HedTHOALOCL 9HA 3afa4as3ndH pelweHHEaC ?

- 390. Orik KopaHHabiH 30 Kr A6NOKKe3, a MOAiHbIH 18 kr. Hui-
HbiM HHNOrpamMmoH nepsdi Kop3uHaac A6NOKKEC yHaMbIK,

Hewenu mopac? .
391. PewalT MefHOKHHT CNOCOBSH:

46+(10+2) 46—(10+2) 78—(30+5) 17+(20+3)

392. 80-57 70— § 40+ 5 17+9 90— 7—-60
30+24 70—15 40415 17—9 31— 8+60
20—16 70—25 40425 26+8 73—-50+ 9

393, x—7=12 x+9=16 14—x=8

[
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45+12 | 4512

45+12=45+ (10+2)=(45+10)+ 2 =57 |
45—12=45—(10+2)=(45—10)—2=33 A

394.
395.

396.

397.

398.

399.

162

Pewanr 06 LACHEHHEH: 76+13 76—-13 58-32
16—14 14431 49+ 7-30 50+24— 8
25+12 76—55 70—-24+ 9 30—14+ 8
47-35 24416 53— 7+20 74+ 6—15
15+11 18—-12 68—60+ 9 30+ 7— 9
A3ebcucodmdn opcicd 12 mopr. MNepBo MyHICH ropraHuic
3 HbLINOYHA, a ChIGOPLIH 2 30HOYKA, HbiHbIM MOPT KONbY-
yucd opcHbl g3ebceHcbOMHAcC?
3oHoukandH BOnicd 90 wHura. LllkanuiH nepedi nonka
BbiNnG cia cysToOTIC 28 HHUra, mdaik nonka Buind —30
KHHra, a HONb448M KHHrascd KyumdT nonka sbind. Hel-
HblM KHHra cynandHbl WHanac KyWMOT NONKAa BLIALIH?
[‘H 76 ¥ 40=36 40* 8=32 35 * 6=41
. 80 % 27=53 16 *14= % 5=
> 6*14=30 17 *5=12
HneTkaasa 6ymara NMCT BbiNbiH 4EPTHT KBaapart, KOAa-
noH cTopoHanc 2 cM. Hep- -
TMT 2Wwd 3 caTwdm MO
kBappat. ByHpas 6biadc
KBaapPaTTaocO Aa T3Y HLIKCH
OTIK bIAMbLIT KBafpar.




e

401.

402.

403.

405.

Pewait o6bACHEHHEDH: 27 32 ' 8954

26—14 16+12 76-26— 9 15+15+15
67—46 35+24 17+32+20 60—12—-12
80—-35  50+17 53-22+ 8 13+13+13
59-42 21458 424+-18— 6 70—-11—-11

ABTOGYCHOH NapKblH cynanicd 89 asTo6yc. ACbiBHAC My-
Hicd perccssd 50 wigmbliT aBTobyc pa 30 HebaMbITOCH.
HbiHbiM aBTOGYC HONbYYHCO napHac?

AcbiBHac maraauHbiH BONic6 30 KHMMHOH wkan., PuT
Kewac Konb4y4ucd 12 wkKan. HoliHbiM wxan sysanicd nyH '
CbOpHa? ( '

- (Yctnoa.) 1) Copras 4-64 40-643, 6-6H 60-64s.

2) HYuntae 2-6H 20-uCeb. :

3) Ap33b 20 pa 37 4ucnossnich cymma.
4) Yucno 72 vimaSTHE 8 BbING.

5) Yucno 36 yyd1ce6THEI 6 BBING.

CopgraB 4MCAO33 CTPOYKAA3LIH, CTONGHKKESLIK A3 Nenbd-
cicb nenbdcO. boigdc cymmaac OTbHAadCh.

3Ta maruveckom ksappar.




27+5=(20+7)+5=20+(7+5)=32

406. Pewaht o6bAcHeHHESH: 5843 454-9

407. [ Chnaraemdit ’ 36 32 30 30|
Cnaraemdi 12 12 10 6
Cymma 50{ 48| 46| 44| 40| 38| 36| 34

408. YpaBHeHHE cbOpTi AyMalT sagava, pewanT: x-+14—68
409. 1) HO 60 m naceta. SoHouka yinc 25 M. HulHbiM MeTp
CbinG KONbYYWC yHHBLI MO Geperdaasac?

2) Huik 30HO4YKa MepAHTICE NoCniCb Ky3Aacd Kbk Aop-
CAHb, NaHbIT 6Tamdand nouTikd. OT 30HOYKabIC MEpPAN-
Tic naHvacbTSa33ac 45 M, MGabIC 6 MeTPOH eTLAaMbIK.
Muit Hyas B6ni nocwkic?

410. 8+ 6 12—4 - 647 11-6 13—8
749  16-8 8+5 148 12-6
4+8 13—-6 9+9 15—-9 11-7

411, 46424 9037 194514 24—849
38—15 58+ 9 38+8-12 72—-5+7
84+16 8754 57+8-13 61—4+8

| | Ll

412, Ap33bl 3 YeThIPEXYrONLHHK. j

MbiyyaB NPAMOYrOALHHUK.
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413. Mewdubin BBNi B0 Hr kaprowwa. Orik NyH® BHA3HCOH
KapTowkKacd 8 Kr, a MOpikd 7 kr. HbiHbiM KHnorpamm
KapTOWHabIC KONbYYUC MelbHac?

414. YmeHbluaemoi 80 79 67 53
BbiyutaemsH 7 40 54 46
Pa3HocTb 7617317113935} 9{ 0 O

415. YpaBHEHHED3 CLOPTI COCTABMT 3apayasas3, pewant HiNno:

x—15=23 18—x=12

' 416. Yutansnon sanbiv 16 YHOTHH Nbl3aH, a bIAMLITTI3 4-OH
, YHamblK y4OTHKKeccA. HbiHbIM NbidaH ddTanbHOGM 3anac
6uiadchIC?

| 417, Kua3 sHa rUpMB3tH. SwibiHb
16 «r wpyna? 11 kr? 10 kr?
6 kr?

418. 67—25 97-56 20+ 8-9  T4+74+7+7
42436 12+27 48-40+6 81848+8

419, 38+(40+6) 27—(10+9) 57+(20+9) 52—(32+4)

45+18 | 45—-18

45.+18=45+ (10+8)= (45+10)+8=63
45—18=45—(10+8) = (45—10)—8=27

420. PewaiTt 06bACHEHHEGH:! 544-29 54--29 63-45
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421.18+14 24-15  93-56  48+7-25  38-18
29413 51-23 39+25  52-9+34  57-27
254-36 42-17 9M-27  86+6-52 8454

422. Otik BaroHbH MyHICO 35 MOPT W MOAIKBLIH ChiMaa M.
OcrtaHoBKabiH NeTicd 8 mopT. HbiHbIM MOPT HOALYHHCH
9Ha BaroHHa3biH?

423.Lkonavin 18 KnaccHOM KomHaTa, HiA 12-OH eTwaMmbiK
Ka6uHeTTa3cA. HbiHbiM KHaGWHeT wkKonaac?

- 424.BbocbT 8 KPYMOK pa NyHTH HIAG 2 KPYMOKOH. HblHbI- |
MHCb JIOUC 2 KPYMOKHAC?

425. BocbT 6 KpyMOK Aa OTMbIMBAdH NyKTbl HIHG 3 KOpob- &
Had. HbiHbiM KpyHOK 6big HOpoOraac?

426. N
I ;} 53417 % 17453 32— 7% 34— 7
,. 80—47 % 80-29 56424 * 59424
®

427.O6bﬂCHnT peWweHHECH:

27+18=27+(3+15)=(27+3)+15—45
32-15=32—(2+13)=(32-2)—13=17

Heip3a MOAHEM NO3LO pewanTHH 3HO npumeppecod?
428. Pewait 06bACHEHHESH: 5225 38145

429. 28413  43-28 27427  81—44  30_14
17445  57—34  80—36 54415 3010
39432  62-36  48+48  48-22 30— 4

430. Huinoykanod s6ni 20 Kon. pa 15 kon. Cia Hebuc 16 Ko-
neMkadH KHura. Moimpa peHbrablC KOAbY4YHC?
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431. 'py3os6H mawuHa GakbiH B6ni 80 n 6eH3uH. TNepsoi

octaHoBKada3s mawwWHa BUA3HC 25 n, a nepeBOHCAHL MO-
Aikda3 swod 35 n. HulHbim nutp GeH3WHbIC 3Ta GOpLIH

Konb4y4yuc 6GaKac? e

432. Hop Hbinovka nuipAbOTIC KHWrawce 40 cTpaHuua, Chind

KONbYYHC NbigRbOTHL 3Wwd 25 crparuua. HblelM cTpa-
HHLA 3Ta HHWrablH 6bipoChic?

433. Noacté A 3Ha KBapPATTIC MarH4YeCKOHE3dH?

434. Mam He6uc kanycta 14 Kon. BbING, MOPKOB 7 KOM. Bbi-

n6. Meimpga cpgadacod cericé mamnd B0 KoneMKauch?

435. 3oHouyna HebBuc mapkas3. 15 HoneHHawch cuLnd ceTicd

3 kon. cpaua. HbulHbiM  KHoOMe#ka cynanicd wmapxasc?
HolTwi6m mMapKas3 BepMHC HebGHbi 30HO4YKabIC?

436. Cawa kuitiuc 15 EKbiL, CiA KbiHUC 6 EKbIIOH eTwaMbIK,

Hemenn Argpiowa.
HolHbiM éKbill HbiMMC AHaplowabic?

-
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4317.

438.

439.

- 441,
442.

,

HolHbiMHCb pHCYHTOMA 3 KPYMOKOH?
HbiHbIM KpyMOK Gbipdcbic?

‘ ) 5aM3cM*53cem 7 M 3AM*69AM
@ 4m 8aM*84aM 6 aM4cm ¥ 60 cm

53-19 47-20 60-24 73-15 80—17 38+14
53+19 40-27 60— 4 75-13 90-12 27436

6724 38438 51—24 94+94+9+9+9+9
54+19 21—14 42+16 7+7+7+7+7
23—-15 9456 74—31 75—25-25-25
16+18 4219 17+18 60—15—15—-15

Pewait 06bACHEHHESH: 63 —8 63—-28
64— 6  464+39 75-16 42435 31-(8-6)

- 54-36 19+ 7 76-15 49-21  (42-6)+5

443.

168

72-40 37+50 76-16 23+19  85+(9-7)
70—42  40+25 70-16 51-35 61—(11+8)

Hobinouka HebuC KblK KHura: 8Tcd 56 woneiikadH, a MOA-
cd 32 koneinxadH. HbHbIM HKHOneHWKa cpava cervacd -
Hblnoykaeicnd 1 pybuce?

MNepsbi KopobrabiH Kyhnicd 12 kapaHpaw, MéfiKbH 9,
a KyMMOTbIH 3 KapaHpawoH eTWambiK, Hewenu nepedac
pa mOpikac OrnapiH. HoiHbiM Kapadpaw Ky#Anicd KYHMOT
KOPOOKabiH?

N



.

445,

446.
®

447.
448.

449.

450.

451.
452.

HblHbiMHCL pUCyHTOMa 2 KYOGHKOH?
HbiHbiM Ky6uK GbigbChiC?

x+17=50 80—x=38 xX—24=9
Pewatit o6vacHeHHEGH: 387 3827

49+ 5 98-35 93-17 80— 5 16467
49+15 56-18 23448 80-35 75-57
58+23 42-24 54-29 6+85 78+15

(42+19)+18  21+(27+39)  (9+34)—16
(37+18)—37  80—(48+12)  (7+48)—24

HeapTupablH CTeHas3 KNeHTHb HeBHCO 12 KycOKk 3ené-
H6# o6oie3 ga 9 KycSk rony66idch. HbiHbIM KYCOKOH
3enéHdin oboiec BONICO yHambiK ronybdiesca?
YpaBHeHHE cbOPTI cocTaBHT 3apada: x—=—21-7.

MuaH HepKy AbHCAHb WHKona ALHOA3 B0 M. Me uHbaoT-
4u wWHONad, Ho KOp MyHi 20 m, TOABLINAM YCHC, 4TO
BYHOTI KHura. Me 6Gepri, 60CbTi KHHracd pa WHbAOTUH
wHonad. HulHbIM METp Me MYHI?

\ 4

&




453.

454,

455.
456.

457.

458.

459.

170

HblHbiMueb pucyitéma 2 usetdH? HbiHbim user 6bipo-
chic?

Ap33b KONaHa 4YWUCNO:

25-9<0 63—17>63— 90—67<1—67

Pewaht ofwacHeHHEOH: B6 - 14 54- 16

78—41 24+ 7 82-36 36+64 76—(24+16)
71—-48 8445 9457 70-65  (40+17)-17
39-12 59423 88-42 90— 6  (37+25)+15
32-19  67+16 18+18  30+45  (63+28)-53
7+7+7 8181848 6+6+6+6

94949 4+-4+-4+-4 5+5+5+5+5+5
Muwa Hebuc 4YepH KLHOM NoHfa D nonnasok, 2 Konew-
KadH 6Tikcd. HuiHbiM Kone#ka sewTic Muwabic 6bip0C
nonNnaBoKKec noHpa?

\_

"‘!Qaa

2kxon. 2xon. 2kon. 2kon. 2kon.

TeTpapbblH KLIPOBT 4 pAA KNETKa’3 rorop, 3 wnertnadH
6bip pagac. HoiHbiM KNeTHa KblpdBTiH 6bIpdccd?

A L




460. HuHandH BOnicd 12 nepeBoaHdH HapTHHKa. Mawmbic
Cbind KO3bHanic 3 HapTHHHAOH eTwaMmbiH, HEMEenH Cbi-
néH Bonicd. HuiHbiM HapTHHHA noucd HuHabiChOH?

461. Hnaccice neticd 25 sendtunch. Honbuuncd 9 sendtumce.
HbiHbiM BendTunch BONICO knaccac nepso?

462. Nloacd s SHa KBaAPATTAC MarH4ecHOHe3dH?

463. Pewant o6bAcHeHHESH: 20—8 ‘20—-18

464.30— 9 28+ 9 84-30 57418  93—(65-35)
30—-19 6+15 87-37 29+13  784(18— 9)
80— 7 23— 7 80-46 16+75 81—-(24— 7)
80—67 27— 3 82-56 39+39  26+(57-19)

465. Hpecno cynané 20 py6, a gusaH 38 py65H AOHAMBIK.
Moimaa cynanbHbl HPEcnoLiC M AHBaHLIC HTnabiH?

. 466. CeTtaBHb KO 10 kapaHpaw 2 KapaHgawdH 6ulp BendT-

YHCbNO, TO HblHLIM BeNdTYHCL nonyynTacd HapaHpall-

wec6é? Hep pHCyHOK fga pewa#T 3agadacd yCcTHOA.
467. Nykto) 6TMBIMAAdH 2 Kopo6kad 8 kapanpaw. HblHbM
HapaHgaw O6big KOPOGKabiH?

468. Ap33bl 8 TpeyronbHuK:

469.9+9+9 2+24+2424242
e /+6+1 44+6+5+3




470. Pewant o6bacHeHHEOH: 6543 65—-3

. 47, 15+4 50— 7 6+72 81-75
n‘} 18-4 5027 35118  16+38
3248 6130 47-20  76-29
27-3  80-67  82-56  39+39

| 4 3517+ 8 72-(36-18)  (58-19)-11
‘ 29+(29—19)  38+(38-19)  (64+27)—34

1 473. (Yctuoa.) MMopgywka HaBonoukad BYpOHb 4 HKH3LOH. .
HuiHBIM KH3b KONOHBI 2 HaBonouKad? 3 Hasonoukad?

‘ 474. Bendtuncces caputicd 38 kwias, 29 nuna, a ay66es
15 nydH eTwambiK, Hemenu Kouip33ecd pfa nuNa’cod
O8tnabiH. HelHbim ay6 capuTicé Bendtynccec?

475. |Cnaraemoi 37 37 39 68 |14
Cnaraemoi 20 35 35 117 |
Cymma 52 |57 |62 |73 |74 |75 91

~ 476. (Ycrhon) 3oHouka?3 aHCSTICS 8 mMAu 2 MAYSH Buigbic
n6. HblHbIM 30HOYKa NOAYYHTICO MAYYECcH?




477. (YctHO8.)) HbiK Hoinouka 6 wap AHCOTICO OTMbIMaadH.
HblHbiM Wap noay4yuTic 6big HbINOYKAbLIC?

L

478.1) MewodkuiH BOni 39 Kr vaptowka. HOp Mbimpakd kap-
ToWwHKacd BHA3HCO, TO Honb4uHC 18 Kr. HblHbIM KHnO-
rpaMMm KapTowHacd BHA3HCOH?
2) Hép Bua3ncd kaprtowracd 36 Hr, TO MELWOHKbIH
konbyuyuc 17 Kr. HbiHbIM HHnOrpamm KapTtowHasiC BONI
mMewdKac?

479. PewahT o6vacHeHHESH: 521-30 52—-30
34120 39418 28-16  43+6  (67+15)—23
34-20 56-28 32418 787 56+(19+ 4)
65+30 45417 74-56 52-9 93—(13+ 5)
65-30  40-27 19425  76+8  82—(16+42)

480. | | THTHT X 74747 444k 4141414
| - 84848+8%8+8 6+6%6+6+6

| I 545+5+5%5+5 3+3*34+34343

| |

.481. HepTtHT pa ByHAbIWT 4 caTWOM Tpe-
YyrONbHHK. 3JHa TpPEeyroibHHKKEesICb
COCTaBHT GbifKOAL hHrypass. '

173




'#%
}i.
|

482.

483.

Muoxepckdi narepbuid Gbig nanatkaac onicd 8 nuoHe-
pOH. HblHbIM nHoHep onicd © nanatkabiH? '

Orik b6 BbNG capHTOM noHAaa sBaincd 52 mewdH wap-
TOWwHKa, 3Ta 19 MeWOHOH eTwarkbik, Hemenu BaHnWco
MOAIK b6 BbING. HbiHbiM MewdK BanUCO HapTowHacd
MOQIK b6 Bbinac? ' .

(YctHoa.) Harta Ba#inc capics 12 TionbnaH pa AHCOTIC
HIN® O6yHeTT3s BuNd, 4 TionbnaHdH 6Guig  Gyxerac.
HolHoiM GykeT noucd? '

485.

486.

174

(YcrHoéa.) ba6 nykric 8 a6nok 6noaueassd, 2 AGNOKOH
6uia 6niopueac. HuiHbim 6Gri0gue KOBCHCH?

544+ 948 5+5+5+5 17417 57-57
35— 9+27 6+6+6+6 51+15 84— 0
28+47-36 1+7+747 32+23 - 0+93

.



487,

488.

489.
490.

491.

492,

493.

494,

495.

496.

KO BuinbiH yanicé 56 ndtka. Bepers neticd 9 ytka ga
15 p3op3or. HolHbiM N6THA KONLYYHCH 10 BbINAC?

Cyst6T pneficTBME 3HAK Aa YMCNO, KOAHA 0338 ThIPME:

67 % [1=72 81 %[0=90 52%[1=34 47 % [1=63
134+ x=38 42+ x=76 54— x=22 ‘

Orik aKBapHyMblH 9 uyepHOK, a MORiKbIH 7 YepHOK.
HbiHbiM 4EpHOK KblKHaH aKsapHymac?

Hoik anBapuymbiH 20 wyepuok, 6Tikac 8 uepHon. HbiHbiM
YepHoK MOfiK akBapHymac?

MuoHeppesndH OTik KneTtHawlH onicd 12 KponuxnuaH, a
MOAIKBIH O KponHKNUAH. 4 RponHHnHﬂH HiA KO3bHanicod
mOaiK wxonancb nHoHeppesnd. HbiHLIM KPOAHKNHAH
KONbYYHCEH?

75+15 71-58 22149 40—-7+9
57—24 90-68 7447 52+9—4

42+19 17445 18426 34-6+8
8357 39457 33-19 78+7—-6

x+18=30 x—75=9 31—x=14

Napénd saincd A6noxke3dH 19 awmMK, a cnusas’3bH 6
AWUKOH eTlambiK, Hemenn A6noHkesHac. A6NOKKe3BH
Aa CNuBad30H HbiHbIM fALWKK Obigdccd Barnncd napéxac?
Bem Bonpoccd cip3, menbul 3agayabiC pewanTcHc OTiK
AercTBHEOH.
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497.

498.

499.

500.

501.

502.

T cymma Hyum OTHOAbL cnaraemOWnics fAa Nbifbbl
CiHb.
1) Yucno 6 Mbiuyas KbiK OTKOAb cnaraemodi cymmadH,

2) Yucno 6 mbiyyaB Kyum STHOAbL cnaraemMOn cymmadH.

PucyHok cbOpTi aymaiT 3agaya’ds, pewalT yCTHOA.

!

B &
ki

—

HepkybiH nepsoi atamac 24 OSwbH, a mopikac 30
OwbiH. HbHBIM  OWBIHOH nepBOH 3TambiH  eTLWaMbIK,
Hewenu MOpQiKbIH?

45+8 80+15 71-24 39-19 52—-(19+22)
56-7 32-20 16+16 26+14  (46+18)-36
38+9 46+14 54-18 75-55 27+ (14+13)
12-7  39-25 17417 42418  56—(12+36)

1) Crpo#Ha BbinG BanuCO 1D mMallWHA YOYKOM HHPNHY, 3Ta
7 mawnHadH eTwamblK ropa KUpnuyca. HblHbiM malivHa
répp HMUpnNH4cd BaMMcO CTpOHKa Bbinac?

2) Crtpo#Ka BbING Baiucd 18 MaluMHA YOYHOM KHpMH4, a .
réopad 9 mawnHadH yHambiK. HbiHbiM MawwuHa répa Kup-

nuucd Balucd cTporKa Bwinac?
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503. Bendtunce Hebuc anbbom 38 HonerkadH fa NUHeMKa
8 rone#radH. Haccad cia certic b0 kon. Meimga cpaua-
cO6 ceticd BendryucobbicnG?

504. Yucno 8 Mbl4uYaB HKbIK OTHOAL Cnaraemow CymmadH.
505. Yucno 9 muuuae Hyum STHOAL Cnaraembi CymmadH,
506. Boip 4ucnocd Mubiudas $THOAL cnaraemdines Cymmadu:

12=0+0+0  10=0+0 18=0+0
15=0+0+0  12=0+0 16=0+0

507. YmeHbLiaemoH 63 63 721 70 62
Boiuntaemdi 18| 20 27| 36 36
PaaxocTs 43| 40| 36 34| 31| 26

508.45+45  52-36  26426+26  90—45-45
o 76-38 29427  81-27-27 90— (45+45)

509. Hep pucCyHOKHKe3 pa pewaiT 3apavasacd yCTHOA:

1) 12 mopros STMbIMBAGH s
ceTicd 4 wponuknd. Hoi-
HbiM MOPHOB ceTicd 6wifg
HPONUKBICAS?

D e
¥ ow ¥
)

»

2) 8 MOpPHOB CeTiCcd Kpo-
NHKKe3ns, 2 MOPHOBOH
6bia KponHkbicnd. HbiHbim
KponuKkNd ceTicé Mop-
KoBCcH?

12 11-1017. 1 77
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510. Otik mewdkoH 50 Kr KapTowka, a MOAIKLIH 2 KWno-
rpaMmdH eTwarmbii. HbiHBIM HHNOrpaMm KapTOLKabiC 3Ha
KblK MEWOSKbIH?
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511. Marasund saiuncd 20 nuaHuHO. HOp KbBIHBIMKO MHaHUHO
' By3anicd, maraauHac Hif xKonbyuucod 12. HulHbiM nuaHHHO
By3anico?

512. Mu npumeppecd cigs, men 6uif CTONGHKBIH pe3ynbTart-
TSC COAICH: ‘
26+18 63—3  48+17  40-12 60—8
26+ 9 60—1 9+17 40—38 18—-8
26+ 54 60—9 24+17 40—-16 49-8
26+36 60—7 19+17 40—-23 30-8

@ Pewant npumeppecs.

HdononHutensHOM ynpaxHeHHEe’3.

1. 20412 90—25 30—-15 27-10 7+8--6
10+34 20—16 40+ 37 20-16 13—-7+9
40+18 50—-42 20—11 68—20 5+6-7
50+24 70—14 50+25 60-28 15-8+5

2. 60+(10+7)  43+(20+4)  28+(10+6)
90—(30+2)  76—(10+5)  72—(30+4)
20+4-(50+4) 26+(30+2) 59+ (20+5)
30+(40+7)  87—(50+7)  64—(30+7)

3. 30—-(10+2)  42—(2+14)  60—(10+7)
(30+10)-2  42-(10+6)  (60+10)—7




4. 1) bydetoiH BSnicd 8 vaiHdH vawka. HOp mam 6ocbTic
KbiHbIMKO 4alwKa, TO0 OydeTbiH KONbY4YHMCO 4 udalKa.
HbiHbiM yawka mam 6ocbTic 6ydeTcuc?

2) NoprdenbbliH KyHnicd KulHBIMKO TeTpagb. HOp caTud
NyKTicé awd 2 tetpafb, TO HiA noucd 8. HblHbIM TET-
i pajb Ky#nico noprtdensc? |
3) 3oHo4yKanOH BONICO KbIHLIMKO KHura. HOp cia Ko3b-
Hanic éptoicn® 3 KHHWra, TO CbINOH KOoNb4Y4MCO D HKHura.
i HblHbIM KHHUra BONICO 30HOYKabLICNOH?

5. Tum 4ucnoas, KOAHA bIAHLITHBIKOCE 27-CA M Y4OTHbI-
Kocb 38-ca. Buig yHcnocd biMAOT 15 BbING.

(6. MM 4KMCno33, KOAHA bLILMBLITHBLIKOCE 63-CA H y4OTHbI-
KH6Cb 72-cA. Buig 4HcnocHd yudTChLdT 28 BLHING.

"~ T. 18 bIAMbLITHBIK HEM3BECTHOH 4ncnoca B Buind. HbiTwdm
noac HeW3BeCTHOM 4YHUCNOLIC? -
i 8. 32 yySTmbIK HeusBecTHOM uucnocs 9 Buind. HuiTwodm

noac HeW3BeCTHOH 4HCchobic?

9. 53-(23+ 5)  26+(15+34)  81—(16+41)
(76+19)-26  74—(144+20)  (54+18)—34
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10. Ons necnanic 4 nnatee, a KopTass 3-6H yHambiK. Hbl-
HbiM Nnatbe Aa Kodta 6biadccd necnanic Onsawbic? v

11. AnpenbbiH BOnicé 16 woHaia nyH, a KeiM6paa3 2 NyHOH
eTwambiK. HolHbIM KelMOpa nyH BOnicO anpensc?

12. Maptuit BSnicd 14 woHgia nyH aa 17 kuimdpa nyH.
HelHbiM NYHOH eTwambik BONICS WOHAIA NYHHAC, Hewe-
n¥ KbimOpasac?

13. Ba6né 60 rog. Mam 25 rogdH Tomibik GaBes. HbiHbIM
rog mamno?

14. 14+20 8036 60—37 40+15 34—-7+5
30427 70— 6 67—30 30—18 87—-6-9
18+-40 50-28 80—54 56+ 8 71—4+7
60+19 50— 8 8450 42— 9 58+3-6

15.314+(17—2)  43—(18—5) 36+(25-5) 80—(30—21)
24— 9)+5 (49-9)—4 (40-7)+5 (70-30)— 9

- 16. MuimpadH 32 yubTmbiK 41-ca?
17. MuimpadH 54 bigmbl THbK 18-ca?
18. Onandé 12 rop. cis 3 rondH BOHLICCA NOPHUCHMHbLIK.
HbiHbIM ron BOHBICNO?
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19.

21.

-

23,

resn

24.

roS 26,

22,

Cepémwand 7 rop, cis 4 roadH COMLICCA TOMMKbIK.
HbiHbIM ron codbicnd? :

3oHnd 9 rop, cia 26 rogbH aMbiccs TOMMbIK. HbiHbiM
rop amvwicnd?

20—13 9048 40+-15 60—15 91—-5-7
47+ 9 90— 8 40425 60—25 52—-8-5
54— 8 26+ 7 40435 60—35 8+8+8+8

30+16 30+14 4045 60—45 9+9+9+9

MuoHeppes Becdticd 8 rpaag MOpHOB, a ceéxkna 3 rpsa-
AOH yHambiK. HblHbIM rpap MOpHOBCS Aa cBEHnacd se-
c6Ticé nuoHeppec?

TaBocs rogd KONXo3HHHKE3 CTPOHUTICO 18 HepHy, a uy-
naném rogd 5 KeprySH eTwambiK. HeiHbiM KepHy cTpo-
HTICO KONXO3HHKKeC 2 ropdH?

WikonbHSA cTonosSibiH nepsdi nbisaH cadbliH nykanicd
8 BendTtynchb, MOAIK Nbl3aH CaMblH 2 BeNO6TYUCLOH " eTiia-
MblK, @ KYWMOT Nbi3aH carblH cbiMaa, MbiMaa nepsdH Aa
MOLiK nNbi3aH calblH 6TnablH. HblHbiM BENGTYKCHL NyKanico
HYUMOT Mnbl3aH CakbiH?

ByketuiH 8Onic6 4 répp nuoH, po3oB&H MHOHH33 1 nu-
OHOH eTwaMblK répanasca, a 4YOYKOM NHOHHI33 BONICO
ceimMaa, mbiMga roépg fAa po3osOH MHOHHAC OGTnabiH.
MbiMmga BONICO YOUKOM TMMHOHHIC?

15+12  48-12  52+18 84-53  70-25+13
46+14 35-24  45-14  97-85  46+34-57
23+16 5631 23—11 32+47  80—63+40
35+13  48-18  58-25  63+27  27+31-48
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27. Orik WhIpCHCh weipuc 35 Ganadc, a MOaik ata MO Kapd
weipuc 42 6Ganadc. HbiHbiM GanfdH YHAMbLIK  WLIPHC
MOAIK WHIPCHCLBLIC?

28. Otik knym6a BbinG capuTicd 17 TiONbNaH, MO4iK BLING
19 TtionbnaH, a KyWmdT BING 20 TIONLNAHOH eTWambIK,
Hemenu nepBOH fa MOAIK BbING OTnabiH. HbiHbiM TIONb-
naH capguTticd KyumdT Knymba euind?

29. Acnac cnosapuk6é Ona rumuc 30 keie, Mpa 15 kKbiB, a

. Cepéna 20 KbindH eTwambik, Hewmenn Onswic ga Hpa-
bic OTnabiH. HblHbIM KbiB rumuc Cepéma?

30. 24+-24+2+242 T+7+7+7 124+12+12+12
343434343 9+9+9+9 15+15+15+15
44141441414 8+8+8+8 17+174+174+-17
5+545+545 6+6+6+6 19+194+19+419

31. Cys16T pelcTBUe 3HAK A3 YHMCNO, KOAHA 036 ThIpMO:

M *0=50 40*x[O=15 16*[=52 70* =32
37*x[=18 80*[=13 23%[0=60 70* =85
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32.

33.

34.

35.

36.

bl6 sbinbiH ypanicd 35 mopT, cb6OPLIH NOKTICO WO -
15 mopT, u mOAik yam BbInd MyHico 17 mopt. HelHbiM

MOPT KONbYYUCO b6 Buinac?

TpamBahbiH  MyHicO 42 wmopT. OctaHosKabiH neTicd 8
MOpT, @ nbipHcd 12 mopt. HbiHbIM MOPT NOHCE Tpam-

Basac?

69-29 34+46 67—60
42—-32  53+20 67-57

84-64 40+18  67-53
95-75  71+29 67-50

52—40+ 9
68—32+ 7

5+19—12
7+4-38-25

Xo3sikandH Bdnicd 10 yTKa, a asopsorre3 2-6H yHa-

HbiK. HblHBIM NOTHA GLIAOCHIC BONICO XO3AMKANOH?

Bbbig cTON6UKLIH NpHUMep-
pecd rum cigs, meabuol
pe3ynbTarrTac 4YHHics:

38+17 82-14
38+24 7614
38+ 9 53-14
38+14 62-14
9327 4627
93—-18 46—38
93-36 46— 9
93-52 4618




38.

39.
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OTik Kepry cTpoutdHb 15 MopT, a MOAiKk Kepry 20

MOPT.

HblHbiM paGousidH yHambIK CTPOMTSHB MOAIK KepKyco?

MaraauHé Batincé 18 petckdi senocunep pa 45 seno-

cunepl bIAMBLITT33 MoHpAa.
senocuneg. HeliHoiM Benocunen Konbyyucd marasuHac?

x—61=18

Jlyn cbbpra Bysanicd 20

x+15=25 x—9= 8 844+ x=9N
x—18=30 14—x= 5 174+ x=42 x—16=>51
Cnaraemoi 47 47 37 17
Cnaraeméi 48 28 8 8
Cymma 95185 |75 {65 |55 (45 {35 |25

—




1.

42.

43.

45.

46.

47.

48.

YmeHbuJaeMiiFl‘ 92 92 92 72

Buiunutaemon 25 45 55 55

PasHocTb 771 67 1571473712717 7

LLKonbHGM HOMaHfauCh XOKKENCTTa3NnGH BONicS 12 Bam
KniowkKa aa 18 sunbdcb. Opcikd D knwowxa yranicd.
HbiHBIM KAIOWHKa KONbYYHCO XOKHEHCTTACNOH?
H{eHandH B6nicd 20 oTHpbiTHA. 4-8 cia ceTiC WKONLHON
CTeHraseta noHAa, 3-6 HKoO3bHaNC NOAPYMHKabICNO.
HulHbiM OTKpPBITKa Konb4uHCd HleHAbcnoH?

Jetckdit capd sakucd 30 Kr nu3b. 4 Kr NH3WCbL NEMa-
nicd 6nuHHI3, a 8 KunorpammHch nodmanicd 6ynoqKass.
HbiHBIM KHNOrpPamMM MU3bLIC KOMbYYHC? :
AChLIBHAaC HLINOYKA MHCbKanic b yuydTHk Tapenka, a 86en
66puiH 8 bigMbiT Aa 8 yudTuk Tapenka. HulHuiM Tapenka
6L10CCO MHCbKaNC HbEINOYKabIC? ,
12434 75-55 51—31 53— 7 80—-51--28
48-16 20+47 42+17 26+ 6 52+18--70
53+17 60—42 28-16 35- 9 90-24-16
64—54 90— 4 36+34 8+43 37-12+45

MusiH wHonaoH 3 nepedi Knacc. bindmbiK 4e44OBTOMbIH
CopeBHOBaHHE33 BLING OblA HNACCICh 66pnucd B mop-
16H. HblHbiM NepBOKNACCHHMK YHacTBYHTICO 3Ha COpeB-
HOBaHHEI3bIH? -

Muoneppea MyHicO noxead 3 nbimdH. bBbip nbikac
nykcrcd 4 wmoptdH. HblHbIM nHOHEP 6b1a6ChIC MYHICO
noxopac?
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49, HeprybiH 4 artam, 6uig sTambiH yniuuanaHb netéHol B
G6ankoH. HuHbiv Gankod Guigdchic NeTdHbl ynauuanaHac?

50. Opcém noHaa uennfb AHCHTYNCO 4 HOMaHAa BLING,
5 moptOoH 6bia KomaHgaac. HuiHeiM MOpT opcicd Gbi-
aécuic? :

51. Hatok BuinbiH uyensas bicnacucd napasadH. Bbigdckic
il BOnicd 9 napa. HbiHbIMBH bICNaCHCO KAaTOK Bblnac?

52. NaKkeTbiH 3 Kr nu3b. HblHBIM  KHnorpamm nusbbIC 4
CITWOM nNaKeTbiH? 5 naxkeTwiH?

n 53. 39+14 21-14 52-26 3618 28+7-15
| 47+25 35-17 18434 48+22 62—5+25
68+14 51-23 47—-19 70—-16 76+6-22
26+17 42-34 35+28 57-34 52-8+36

54, CyBTOT 4ncnoas, KéaHa 030 Thbipmd:

2cM=0aMJcm 4M Sam=0amM 80am=[ M
85am=0OmMm OamM 9am8cv=0cm 30 cMm=[] amM
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55.
56.

57.

58.

59.

HyBwund 16pd 2 n #68. HolHeIM AuTp HOnbic 3 CaTWOM
KYBWHHBIH? 6 HYBLUWHBLIH?

15 KpPYMOK NYKTbl KOHBEPTT333, B HPYMHOHOH Obif, HOH-
Beprtac. HulHbIM KOHBEPT KoBCHUCS 3Ta noHpa?

(YctHos.) H{uBOGH yronok noHpa HebHcd 12 uyepHow.
Hind nap3nucd akBapuymmesd, 6 4yepHOHOH Oblp aKBapH-
ymac. HolHblM aKkBapHym KOBCHCO 3Ta noHpa?

(YcTtHOR.) Hnaccein 15 napra. Hia cysT6T6mMGChE pAg-
A336H, B naprabH 6uif pAgac. HblHbiM pAg napTasc
3Ta KNacCbiH?

18 Haparngaw nykTicd KOpPo6Ka’3d, 6 KapaHpawdH 6bif

Hopo6kaac. HoiHblM KOpo6Ka KOBCHCO 3Ta NoHpga?
3agava AbHO Kep PHCYHOK Aa pewanT 3apavacd.

(YctHO8.) 16 Kep OTMbIMAadH rpyauTicdé 2 mawHHad.
HblHbiM Kep rpy3uTicd 6blg MawuHaac?




61. Opcan «Kpyrosdi npumeppes».

a 37-20-1}\ —

l4+16 30

o3

62, (YcTHOR.) Hynm nuoxep STMBIMAAtH eecdticd 6 rpAap.
HbHbiM Fpag BecoTic GbiA nuoHepsic?

63. 84+8+8+ 8+84+8 6+6+6+ 6
94+9+9+9+9 7+7+7
34343434343 5+5+5+5+5+5

64. 27-3-3-3-3  64—8-8-8
48 6-6-6-6  72-9—9-9
30 4-4-4-4  56-7-7-7-7

65. Bl YMCAOCO MblYYaB OTHOAL cnaraemdnes cymMmadH:

24=+00+0 36=+0O+ 0+
27=0+0+0 18=0+0+0
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66.

67.

9.

70.
".

72.

56—17 48+48 74-62 67-27 29+ 7-20
42+18 54-27 38+43 60-27 4+53-19
75-43 35+35 61-18 58-27 20— 7+ 9
58+27 80-56 59+11 50-27 30-16+ 8

67. CyBTST KOnaHa 4WCnO:

1) 52+15=15+0  32+18<[1+18 O+ 8>38
76—44>76—0 61-24>[1-24 0—9<40
2) 51—-O>51—-16 [(0+34>28+34 61>0-18
3240<32+49 [1—46<63—46 70<[+20

. (YcTH6A.) LLIKOonbHOH y4acTOK BbibIH yAMandm noHpaa

20 BendTyuch AHCOTYHCS 2 OTbimpa Gpurapga BbLING.
HotHbim BendTuKch BONicd 6olg GpvrapasiH?

(YcTtHOR.) LLkonbHOGH y4acTOK BbiNbIH yaManém noHaa
18 Bendtunck AHCOTYHCO Opuragass BuiNG, 6 MOPTOH
6bin 6puragaac. HeiHbiM 6Gpuraga noucéd?

Yeptut 1 am 1 cm, 1 oM 3 cM Hy3A OTpesoKKes.

Yeptut 3 oTpesok: nepsdibic 12 cm, Mdabic 4 caHTu-
METPOH AMHEHbITHbIK nepBOHCA, a KYyMMOTbIC 3 CaHTH-
METPOH KY3bHbIK MOABICCA. Mbilt Ky3A HYUMOT OTPE3OKbLIC?

TeTpapbbiH CYBTOT TOYKA33

CiA3, HKbiA3 Mbly4yanbma pH-

CYHOK BbinbliH. To4Kascod

6Tnadt oTpe3oKKe3OH cias,

mMenbbl NOUC HeTbIPEXYronb-

HuK. Hbip3 2arta yeTtwipéx- -

YFONBHHKbIH  HYSTHB  KEIK
otpesok, Meabb nouc ‘—f 'l—

KBapapart? ] ! 1
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1) 38+12%38+9 4618 % 50-18
4517 % 45—-7 9024 * 90—-21

2) 14+67 * 24467 60—48 * 62—50
40439 * 454+-34 70-39 *70-35

73.

3)2m *7aM  3M 8aM*83aM  54amM*5M 4am
8cM *1 am 7ambéc*76cm  72cm * 8 am2cm

74. Hnethassa 6ymaranch BYHALIUT K3Tb KLITWEM APAMO-
yroabHuK. ByHpabiwt Ciid OTiK nuHUA HYy3s cias, meaGw!
IOUCO TPEYronbHUK Aa NATHYTONbHHK.

75. Hnertkassa OymarauCb BYHALILWT KBagpart, KOgandH cvo-
poHabiC 5VCM. ByHAbIWT CIMG HKblK NHHUA HKY38 CiAs,
menbul NOHCO 3 TpeyronbHHH.

76. Yeptnt 2 0oTpesok: 6Tuic 9 cM Hysn, CiAa 3 caHTUmeT-
POH AMHEHBITHBLIK MOabICCA. Mbifi KY3R MOA OTPE3OKLIC? -

T1. Yeptut HblK OTpE3OK: BTHIC 8 CM Ky3f, MOabic B cm
Ky3f. HblHbIM CaHTUMETPOH MOAIK OTPE3OHLIC AMEHBLIT-
HMbIK NepBéit 0TPe3oHCA? |

78. HepTtHt 2 otpesok: dtbic 10 cm Kysa, a Mdavic 6 caH-
TUMETPOH AMEHbITHbIK. Mot Ky3a mda oTpe3oHbIC?

79. Yeptut BeCbHLIT yron. o |

80. Apssu ana thHUrypassnicb BECbKbIT Yyronnas.
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81. Tég srHa npeameTTas BuING ueHad3 fa MK HIAO.
PucyHOK cb8pTi cOCTaBHT Aa pelwanT 3apadvass, KoAHa-
biH KONO TOAHLI:

1) Mboimga cynanicé ... pa ... 6TnabiH?

2) Muimga cpayva cetacd 3oHouqkand 1 pybuce, He6ac Ko
Cif ... HOneHKadH ... pa ... HONerkadH ...?

3) HbiHbiM KOMEHKadH ... AOHAMbIK, HEMenHu ...?

OT1a pHCYHOK CbOPTI cocTaBHT MOAKOALOCHL KyHM 3afa-
ya ga pewanTt Hinb.
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Mapus UrHatbesHa Mopo
Mapufa AneKcaHApOBHa
Hantosa
FanuHa BacunbesHa
BensTiOKOBA.
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